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ul. Ks. B. Świeykowskiego 3/3, 38-300 Gorlice
tel. 18 352 01 13, e-mail: Barbara.Bartus@sejm.pl, biuroposelskiegorlice@gmail.com

godziny otwarcia Biura: poniedziałek, wtorek, piątek 8.00-16.00 / środa, czwartek biuro nieczynne
Dyżur poselski: poniedziałek 13.00-16.00

Filia Biura Poselskiego, ul. Jagiellońska 14, 33-300 Nowy Sącz
godziny otwarcia Biura: 13.00-17.00 środa

W celu umówienia spotkania z Panią Poseł na Sejm RP Barbarą Bartuś prosimy o wcześniejszy kontakt telefoniczny z Biurem.
Wszelkich informacji możemy udzielić telefonicznie:

Anna Jędrusik - Dyrektor Biura Poselskiego Posła na Sejm RP Barbary Bartuś, tel. +48 600 269 937
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Gorlice, 3 maja 2025 r. – przy Pomniku Niepodległości z Radnym Sejmiku 
Małopolskiego Tomaszem Płatkiem, Starostą Gorlickim Mirosławem Walągiem 
i Radnymi Prawa i Sprawiedliwości Rady Powiatu Gorlickiego oraz Rady 
Miasta Gorlice w Święto 3-ego Maja.

Gorlice, 4 grudnia 2023 r. – podczas otwarcia Biura Poselskiego na X kadencję.

Ludźmierz, 8 grudnia 2023 roku – przy Pomniku Niepodległości w 80. rocznicę 
zlikwidowania Dowódcy Terenowej Placówki Partyzanckiej ze ŚP. Michałem 
Borzęckim.

Łużna, 2 maja 2024 r. – z harcerzami na Wzgórzu Pustki w 109. rocznicę Bitwy 
pod Gorlicami.

Szczawa, 17 sierpnia 2025 r. – przy pomniku upamiętniającym Żołnierzy 
1 Pułku Strzelców Podhalańskich Armii Krajowej.

Zakopane, 4 maja 2025 r. – w Białej Izbie na zaproszenie Związku Podhalan.

Zapraszamy Państwa do Biur Poselskich Pani Poseł na Sejm RP Barbary Bartuś - Prawo i Sprawiedliwość



Wynik ten jest dla mnie wyrazem Państwa zaufania, za które składam serdeczne podziękowania. Każdy oddany 
na mnie głos traktuję jako poważne zobowiązanie — nie mniejsze niż za pierwszym razem w 2007 roku.

Poseł wybierany jest na jedną kadencję, a każda z nich zaczyna wszystko od początku. Po reelekcji kończy 
się sprawy z poprzednich lat, archiwizuje dokumenty, zamyka pracę biura poselskiego i rozwiązuje umowy 
z dotychczasowymi współpracownikami, by następnie rozpocząć wszystko na nowo. Również w Sejmie 
– nowe projekty, nowe wyzwania, nowe obowiązki. Obowiązuje zasada dyskontynuacji, zgodnie z którą 
wszystkie projekty ustaw (poza obywatelskimi) przechodzą do historii. 

W Klubie Parlamentarnym Prawa i Sprawiedliwości, zostałam ponownie wybrana Wiceprzewodniczącą 
oraz powierzono mi funkcję Sekretarza Klubu. To duże wyróżnienie, ale i dodatkowa odpowiedzialność oraz 
praca związana z funkcjonowaniem klubu parlamentarnego największej partii w Polsce.

W Sejmie objęłam funkcję Zastępcy Przewodniczącego Komisji Ustawodawczej oraz Zastępcy Przewodniczącej 
Komisji Nadzwyczajnej do spraw zmian w kodyfikacjach. Jestem również członkiem Komisji Regulaminowej.
Chciałabym w tym miejscu przypomnieć, że codzienna służba Posła na Sejm RP, to nie tylko udział 
w posiedzeniach plenarnych i głosowaniach, praca w komisjach sejmowych, lecz także analiza projektów 
ustaw, przygotowywanie interpelacji i zapytań, a przede wszystkim stała troska o sprawy zgłaszane 
przez mieszkańców własnego okręgu. Dlatego ogromną wagę przywiązuję do pracy w terenie.

Chętnie uczestniczę w uroczystościach państwowych, patriotycznych, religijnych, kulturalnych, sportowych 
i środowiskowych w całym Regionie. Staram się odpowiadać na każde zaproszenie, które do mnie dociera. 

Nie ograniczam się też tylko do udziału w uroczystościach i obchodach na zaproszenie — sama również 
inicjuję liczne wydarzenia i spotkania z mieszkańcami. Odwiedzam szkoły, by rozmawiać z młodzieżą 
o odpowiedzialności obywatelskiej i funkcjonowaniu Państwa. Regularnie organizuję otwarte spotkania, 
podczas których mogą Państwo przekazać swoje uwagi, problemy i propozycje rozwiązań. Stały kontakt 
z mieszkańcami zapewniają również dyżury poselskie w moich biurach.

Biura te są miejscem, gdzie każdy może zwrócić się o pomoc i interwencję. Wspólnie z moimi współpracownikami 
staram się odpowiadać na wszystkie zgłoszenia i reagować tam, gdzie jest to tylko potrzebne i możliwe.

Oddaję w Państwa ręce nowy biuletyn informacyjny, przygotowany po upływie dwóch lat od rozpoczęcia 
X kadencji Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej, która rozpoczęła się 13 listopada 2023 roku. Biuletyn ten 
stanowi jedynie wybiórczy przegląd mojej działalności parlamentarnej i regionalnej w mijającym okresie 
– ograniczona objętość publikacji nie pozwala na ujęcie wszystkich inicjatyw, dlatego traktuję go jako 
zaproszenie do szerszego zapoznania się z moją pracą. Zachęcam do śledzenia mojej aktywności na profilu 
Facebook oraz na stronie internetowej www.barbarabartus.pl, która stanowi swoistą kronikę moich 
inicjatyw.

Serdecznie zapraszam też Państwa – niezależnie od wieku i doświadczenia – do wspólnego działania, 
by razem zmieniać naszą rzeczywistość na lepszą.

Z wyrazami szacunku,

Barbara Bartuś
Poseł na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowni Państwo,
Drodzy Wyborcy!
Każde wybory parlamentarne są momentem, 
w którym Polska na nowo określa swoją drogę. 
To czas decyzji, nadziei i odpowiedzialności. 
Ostatnie wybory do Sejmu i Senatu RP odbyły się 
15 października 2023 roku. 

Dzięki poparciu 21 250 wyborców po raz piąty 
otrzymałam zaszczyt reprezentowania mieszkańców 
powiatów gorlickiego, nowosądeckiego, limanowskiego, 
nowotarskiego, tatrzańskiego  i Miasta Nowy Sącz 
w Sejmie Rzeczypospolitej Polskiej. 
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Ostatnie lata jasno pokazują, jak ogromny 
wpływ na kondycję Państwa mają decyzje 
rządzących. Lata 2015–2023, czyli osiem 
lat rządów Prawa i Sprawiedliwości, były 
okresem intensywnego rozwoju Polski w wielu 
obszarach – gospodarczym, społecznym, 
infrastrukturalnym i energetycznym.

Osiem lat stabilnego rozwoju
Już od pierwszych dni rząd Prawa i Sprawiedliwości 
rozpoczął systemowe reformy, które w krótkim czasie 
przynosiły realne efekty dla obywateli i państwa.

W sferze społecznej i rodzinnej wprowadzono program 
Rodzina 500+, a później zwiększono świadczenie do 
800 zł na każde dziecko. Uruchomiono także program 
Dobry Start 300 zł na każde dziecko rozpoczynające 
rok szkolny, Rodzinny Kapitał Opiekuńczy oraz 
dopłaty do opieki nad dziećmi do 3. roku życia. Te 
działania natychmiast poprawiły sytuację milionów 
polskich rodzin i osób w trudnej sytuacji, zmniejszając 
ubóstwo dzieci, zwiększając stabilność finansową 
gospodarstw domowych i zapewniając realne wsparcie 
najbardziej potrzebującym. Dało też impuls rozwojowi 
gospodarczemu Polski.

Równocześnie wprowadzono korzystne zmiany 
podatkowe: kwotę wolną od podatku zwiększono 
z 3 091 zł do 30 000 zł, PIT obniżono z 18% do 12%, 
a młodzi do 26. roku życia zostali zwolnieni z podatku 
i wprowadzono ulgi dla rodzin wielodzietnych oraz 
pracujących seniorów. Obniżono CIT dla małych firm 
do 9%. Obniżono VAT na żywność i produkty dziecięce

Dzięki tym ustawowym zmianom dochody obywateli 
realnie wzrosły, a przedsiębiorczość zyskała stabilne 
warunki do rozwoju.

Seniorzy, po latach zaniedbań, uzyskali realne wsparcie 
od Państwa: przywrócono wiek emerytalny, podniesiono 
najniższe świadczenia, wprowadzono 13. i 14. emeryturę 
oraz dodatkowe świadczenia dla rodzin wielodzietnych. 
Wprowadzono dodatki emerytalne dla strażaków 
ochotników. Osoby z niepełnosprawnościami a także 
opiekunowie otrzymali zwiększone świadczenia oraz 
wprowadzono 500+ dla osób całkowicie niezdolnych do 
samodzielnej egzystencji, a później również świadczenie 
wyrównawcze. 

W obszarze płac wprowadzono systematyczne podwyżki, 
począwszy od odblokowania zamrożonych przez osiem 
lat wynagrodzeń w budżetówce. Płaca minimalna 
wzrosła z 1 750 zł do 3 600 zł brutto, stawka godzinowa 
z 11 zł do 23,50 zł, a średnie wynagrodzenie w Polsce 
zwiększyło się z 4 121 zł do ponad 7 000 zł brutto. 
Bezrobocie spadło z 9,6% do 5%, co jednoznacznie 
pokazuje skalę poprawy sytuacji na rynku pracy.

Rządy Prawa i Sprawiedliwości wprowadziły także 
szeroką reformę w transporcie publicznym. Dzięki 
Funduszowi Rozwoju Przewozów Autobusowych 
przywracano połączenia w małych miejscowościach 
i na terenach wiejskich, zapewniając dostęp obywatelom 
do komunikacji publicznej tam, gdzie wcześniej była 
znikoma lub całkowicie zawieszona. Przywracano 
połączenia kolejowe i rozwijano polskich przewoźników, 
jak LOT.

Wsparcie infrastrukturalne obejmowało także lokalne 
inwestycje realizowane w ramach Funduszu Inwestycji 
Strategicznych „Polski Ład”, z którego samorządy 
czerpały miliardy złotych na budowę dróg, kanalizacji, 
sieci energetycznych i obiektów użyteczności 
publicznej. Przywracano zlikwidowane za poprzednich 
rządów posterunki policji i placówki pocztowe.

Równolegle Polska rozwijała strategiczną 
infrastrukturę energetyczną. Rozbudowano 
terminal LNG w Świnoujściu, zmodernizowano sieci 
energetyczne, powstał Baltic Pipe i magazyny gazu, 
a państwowy koncern Orlen został przekształcony 
w multi-energetyczną grupę zdolną do samodzielnego 
zabezpieczenia dostaw paliw. 

Dzięki temu, gdy wybuchła pandemia COVID-19, 
Państwo mogło sfinansować zwiększone wydatki bez 
deficytu, a po agresji Rosji na Ukrainę Polska była 
w stanie pomagać sąsiadom i jednocześnie utrzymać 
bezpieczeństwo energetyczne. Inwestycje strategiczne 
obejmowały także drogi, kolej, rurociągi, programy 
wodne, a także przekop Mierzei Wiślanej. 

POLSKA W DWÓCH ODSŁONACH

Poseł Barbara Bartuś z Prezydentem RP Andrzejem Dudą 
oraz Premierem Rzeczypospolitej Polskiej Mateuszem Morawieckim.
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W sektorze zdrowia wydatki wzrosły z 77 mld zł w 2015 
r. do 159,6 mld zł w 2023 r.

Wprowadzono e-recepty i e-skierowania, zwiększono 
liczbę miejsc na studiach medycznych i specjalizacjach.

Wprowadzono programy bezpłatnych leków dla 
seniorów i dzieci oraz rekordowe podwyżki dla personelu 
medycznego.

Rządy Prawa i Sprawiedliwości skutecznie zwiększyły 
finanse Państwa – dochody wzrosły z 289 mld zł do około 
600 mld zł dzięki uszczelnieniu systemu podatkowego, 
likwidacji luk podatkowych, inwestycjom i programom 
prorodzinnym. To pozwoliło zachować stabilność 
Państwa w czasach kryzysu i wypracować fundamenty 
dla dalszego rozwoju.

Rządy Prawa i Sprawiedliwości wzmocniły także 
bezpieczeństwo Państwa i rozwój służb mundurowych. 

Przywrócono Karpacki Oddział Straży Granicznej 
w Nowym Sączu, co wzmocniło ochronę granic 
południowych. 

Zainwestowano w setki nowych samochodów dla 
Ochotniczych Straży Pożarnych oraz wsparcie 
młodzieżowych drużyn pożarniczych. 

Poprzez fundusze przekazywane Kołom Gospodyń 
Wiejskich wprowadzono nowatorskie rozwiązania, które 
umożliwiły rozwój lokalnych środowisk i aktywności 
społecznej, jak nigdy wcześniej.

Prawo i Sprawiedliwość konsekwentnie inwestowało 
w edukację i naukę – rozwój szkół, wsparcie badań 
naukowych, finansowanie ośrodków Polskiej Akademii 
Nauk, które stały się silnym fundamentem dla 
innowacyjnej Polski.

Dwa lata zatrzymywania Polski
Zmiana władzy w 2023 roku przyniosła obietnice 
„uzdrowienia Państwa”. Rezultat? 

Zamiast modernizacji – cięcia. Zamiast odpowiedzialnej 
polityki – ideologia. Zamiast inwestycji – blokady 
i demontaż. 

Zatrzymano strategiczne inwestycje, co uderza 
w przyszłość Państwa. Wiele ośrodków naukowych nie 
ma z czego się utrzymać, nie mają finansowania na 
badania i następuje zatrzymanie rozwoju naukowego.

Po przejęciu władzy przez koalicję 13 grudnia 2023 r. 
wszędzie sytuacja uległa dramatycznej zmianie. 

Pierwsze decyzje nowej władzy obejmowały zgodę 
na unijny pakt migracyjny, który nakłada obowiązki 
relokacyjne i opłaty w przypadku odmowy przyjmowania 
uchodźców. 

Jednocześnie koalicja siłowo wtargnęła do mediów 
publicznych – Telewizja Polska została objęta fikcyjnym 
stanem „likwidacji”, mimo to miliardy złotych rocznie 
przeznaczane jest na to propagandowe funkcjonowanie 
mediów.

Podobnie zadziałano w wymiarze sprawiedliwości. 
Legalnie wybrany Prokurator Krajowy Dariusz Barski 
został odsunięty od pracy, jego gabinet zablokowano, 
uniemożliwiając dostęp, a na stanowisko powołano 
Adama Korneluka, który koncentruje się na zwalczaniu 
opozycji i osób działających wcześniej dla dobra 
obywateli i faktycznie ścigających przestępców. 

Wyroki Trybunału Konstytucyjnego nie są publikowane 
ani wykonywane, co narusza konstytucyjne prawa 
obywateli i blokuje realną ochronę prawną.

Zatrzymano budowę Centralnego Portu Komunikacyjnego 
– największej inwestycji cywilizacyjnej w historii Polski, 
która miała dać nam nowoczesny hub lotniczy, kolejowy 
i gospodarczy. Wstrzymano szereg inwestycji drogowych 
i kolejowych, mimo że były wpisane w długofalowe 
strategie. Wyhamowano rozbudowę energetyki 
i brak jest nowych inicjatyw w zakresie bezpieczeństwa 
energetycznego. Osłabiono spółkę Orlen — strategiczną 
firmę, która zapewniła Polsce bezpieczeństwo po 
wybuchu wojny na Ukrainie.

Doszło do zatrzymania wielu projektów inwestycji 
samorządowych, które opierały się na środkach 
z programów Fundusz Inwestycji Strategicznych „Polski 
Ład” i Rządowy Fundusz Inwestycji Lokalnych.

W Finansach Państwa – rekordowy deficyt bez inwestycji. 
Łączne deficyty lat 2024–2026 zwiększą dług publiczny 
o co najmniej 1,1 biliona zł, obciążając przyszłe pokolenia. 
To największy paradoks tych rządów: deficyt rośnie 
szybciej niż za pandemii, czy kryzysu energetycznego, 
a inwestycji… nie ma.

Zgoda rządu na umowę z państwami Mercosur stawia 
polskich rolników w trudnej sytuacji, otwierając szeroki rynek 
na produkty rolne spoza Europy, które mogą nie spełnia 
unijnych standardów. To zagrożenie dla bezpieczeństwa 
żywnościowego i stabilności rolnictwa w Polsce. 

Ponadto środki z KPO, które za rządów Prawa 
i Sprawiedliwości miały służyć rozwojowi kraju, a były 
sztucznie blokowane, obecna koalicja wykorzystuje 
dla  własnych celów, przeznaczając je na finansowanie 
luksusowych jachtów czy klubów swingers.

Kontrast osiągnięć lat 2015–2023 
i obecnej polityki jest wyraźny: nie chodzi 
jedynie o różnicę stylistyki politycznej, 
lecz o realne podejście do Państwa, 
bezpieczeństwa obywateli, finansów 
publicznych i rozwoju gospodarczego. 

Polska, która przez osiem lat rosła w siłę, 
dziś stoi w obliczu stagnacji i niepewności, 
a obywatele mają prawo pytać: 

czy na pewno taki  kurs służy przyszłości 
kraju i następnych pokoleń?
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Miała być czarodziejska różdżka, jak mówiła w kampanii 
wyborczej 2023 roku kandydatka na Ministra 
Zdrowia Izabela Leszczyna, miały być zniesione limity 
w szpitalach, jak obiecywali na konwencji wyborczej KO 
w Tarnowie „chłopaki z Pomorza”, lekarze mieli dzwonić 
do pacjentów jak obiecywał Szymon Hołownia, a jakie są 
fakty po dwóch latach ich rządów?!

Prezes Naczelnej Izby Lekarskiej alarmuje, że Narodowy 
Fundusz Zdrowia praktycznie utracił płynność 
finansową, a szpitale nie mają już z czego „kredytować” 
leczenia pacjentów.

Zabiegi są odwoływane, operacje przekładane, a pacjenci 
z ciężkimi chorobami odsyłani. Każdy kolejny dzień to 
niepewność — zarówno dla chorych, jak i dla personelu 
medycznego. Niektóre porodówki stoją na krawędzi 
zamknięcia, a rodzące kobiety mogą trafić na SOR 
— z położną, ale bez ginekologa, dzieląc przestrzeń 
z ofiarami wypadków czy osobami nietrzeźwymi. Każdy, 
kto był na SOR-ze w nocy, wie, co to oznacza.

Rząd Tuska w latach 2023–2025 zabrał ponad 4 mld 
zł z Funduszu Medycznego na onkologię, a konkursy 
na strategiczne szpitale były anulowane lub opóźnione. 
Prognozowany deficyt NFZ na 2025 r. wynosi kilkanaście 
mld zł, a na 2026 r. nawet 23 mld zł.

INTERWENCJE W SEJMIE 
— walka o pacjenta, walka o szpitale

W tym krytycznym czasie Barbara Bartuś podejmuje 
interwencje w Sejmie, walcząc o pacjentów i szpitale. 
Podczas punktu pytania bieżące na posiedzeniu Sejmu

 27 czerwca 2024 r. podnosiła temat  ukarania 
Pabianickiego Centrum Medycznego karą pół mln zł za 
odmowę aborcji na życzenie.

 12 września 2024 r. odnosiła się do likwidacji oddziałów 
porodowych.

 7 listopada 2024 r. interweniowała w sprawie zapaści 
finansowej ochrony zdrowia po objęciu władzy przez 
koalicję 13 grudnia, skutkującej odwoływaniem zabiegów 
i zamykaniem szpitali. 

 19 grudnia 2024 r. podniosła kolejny problem - 
dostępu do rehabilitacji domowej i masowych zwolnień 
fizjoterapeutów. 

 6 lutego 2025 r. interwencja dotyczyła niezapłacenia 
przez NFZ zobowiązań finansowych wobec szpitali.

 25 marca 2024 r. 
- Interpelacja nr 2369 
w sprawie braku dostępu do lekarzy 
specjalistów w powiecie gorlickim 

(…) W powiecie gorlickim dostęp do wielu 
specjalistycznych poradni, jak np. urologicznej czy 
kardiologicznej, jest znacznie utrudniony. Osoby chore 
zmuszone są szukać specjalistycznej pomocy medycznej 
w placówkach medycznych znacznie oddalonych od ich 
miejsca zamieszkania albo zmuszone są, mimo opłacanego 
ubezpieczenia zdrowotnego, leczyć się odpłatnie.  Biorąc 
powyższe pod uwagę, zwracam się do Pani Minister 
z pytaniami:

(…) Jakie poradnie ze specjalistami z zakresu urologii, 
kardiologii, dermatologii w powiecie gorlickim mają 
podpisane kontrakty z NFZ i w jakim zakresie?

Czy ministerstwo monitoruje czas oczekiwania 
pacjentów na przyjęcie w poradniach specjalistycznych 
w poszczególnych regionach kraju?

KRYZYS
W OCHRONIE

ZDROWIA
Za tym wystąpieniem skierowała 18 lutego 2025 r. pisemne 
zapytania poselskie z interwencjami dotyczącymi płatności 
za świadczenia w konkretnych szpitalach swojego okręgu - 
Gorlic, Krynicy-Zdroju, Nowego Sącza, Limanowej, Nowego 
Targu i Zakopanem.

 Na sali sejmowej temat ochrony zdrowia Poseł Barbara 
Bartuś podejmowała jeszcze 25 września 2025 r. w pytaniu 
dotyczącym narastającej zapaści w dostępie do lekarzy 
specjalistów i dramatycznej sytuacji finansowej placówek. 

 6 listopada 2025 r. wystąpiła w sprawie ograniczenia 
przyjęć pacjentów do szpitali, w tym onkologicznych, likwidacji 
oddziałów i widma zamykania szpitali powiatowych.

Działalność interwencyjna Poseł Barbary Bartuś nie 
ogranicza się wyłącznie do pytania rządu na sali sejmowej. 
Ważnym instrumentem jej pracy są również interpelacje 
poselskie, składane w formie pisemnej za pośrednictwem 
Marszałka Sejmu do właściwego ministra. 

To one pozwalają na szczegółowe zadawanie pytań, 
żądanie precyzyjnych danych finansowych oraz wyjaśnień 
dotyczących konkretnych szpitali i decyzji resortu zdrowia. 
Poniżej fragmenty wybranych interpelacji i odpowiedzi. Wg. 
nr na stronie www.sejm.gov.pl można znaleźć pełne treści. 
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 29 maja 2024
- Interpelacja nr 3011 
w sprawie nieuznawania przy ustalaniu 
minimalnego wynagrodzenia zasadniczego 
wykształcenia kierunkowego i egzaminów 
specjalistycznych pielęgniarek i położnych 

Podczas dyżuru poselskiego zgłosiły się pielęgniarki, 
które podniosły problem nieuznawania przez dyrektorów 
szpitali wyższych kwalifikacji zawodowych pielęgniarek, 
jako wymaganych na danym stanowisku. ( …)

Odpowiadający: Marek Kos - podsekretarz stanu 
w Ministerstwie Zdrowia

(….) Kierownik podmiotu leczniczego jako pracodawca 
ma możliwość decydowania, w granicach określonych 
przepisami prawa, o tym jakie wymogi mają spełniać 
osoby zatrudnione w podmiocie leczniczym przez niego 
zarządzanym, pod takim jednak warunkiem, że zapewni 
udzielanie świadczeń zdrowotnych wyłącznie przez 
osoby wykonujące zawód medyczny oraz spełniające 
wymagania zdrowotne (…)

 28 lipca 2025 r. 
- Interpelacja nr 11217 
w sprawie planowanej likwidacji Oddziału 
Ginekologiczno-Położniczego w SPZOZ 
Szpitalu im. dr Józefa Dietla w Krynicy-
Zdroju 

(…) Przypadek Krynicy-Zdroju jest niestety kolejnym 
przykładem szerszego zjawiska. W ostatnich latach 
obserwujemy lawinowe zamykanie porodówek 
w mniejszych miejscowościach. Dochodzi do tego, pomimo 
szumnie głoszonych deklaracji o wspieraniu polityki 
prorodzinnej, przeciwdziałaniu katastrofie demograficznej 
i ochronie praw kobiet. Polki z gmin wiejskich 
i małomiasteczkowych są coraz częściej pozostawiane same 
sobie, bez dostępu do podstawowej opieki zdrowotnej. (…)

Zgodnie z art. 68 Konstytucji RP, to państwo ma 
obowiązek zapewnienia obywatelom dostępu do 
świadczeń opieki zdrowotnej finansowanych ze środków 
publicznych, a realnym wykonawcą polityki zdrowotnej 
jest Ministerstwo Zdrowia oraz NFZ, który wycenia 
i kontraktuje świadczenia. Samorządy, które prowadzą 
szpitale powiatowe, nie powinny być pozostawiane same 
z konsekwencjami tej polityki. (…)

Zdecydowanie oczekuję od Pani Minister natychmiastowej 
interwencji w tej sprawie i przedstawienia konkretnych 
działań mających na celu zapewnienie kobietom 
z Krynicy-Zdroju oraz okolic godnego i realnego dostępu 
do bezpłatnej opieki ginekologicznopołożniczej, do której 
mają konstytucyjne prawo. Państwo nie może uchylać 
się od swojej odpowiedzialności za ochronę zdrowia, 
zrzucając ją wyłącznie na barki samorządów.

Odpowiadający Wojciech Konieczny - sekretarz stanu 
w Ministerstwie Zdrowia

(…) Kwestie organizacyjne, w tym kierunki działania 
szpitala, pozostają w kompetencjach podmiotu leczniczego 
i jego podmiotu tworzącego – w omawianym przypadku 
powiatu nowosądeckiego. (…) 

Świadczenia w zakresie położnictwo i ginekologia – 
hospitalizacja dla pacjentek z powiatu nowosądeckiego, 
w tym z gminy Krynica-Zdrój, pozostają zabezpieczone 
w mieście Nowy Sącz, gdzie udzielane są przez Szpital 
Specjalistyczny im. Jędrzeja Śniadeckiego oraz przez 
Medikor III Sp. z o.o., który realizuje świadczenia w ramach 
kompleksowej opieki położniczej i jako jedyny na terenie 
powiatu oraz sąsiednich powiatów dysponuje karetkami 
mającymi w obsadzie neonatologów oraz położne. 

Ww. placówki oraz Szpital Specjalistyczny im. H. 
Klimontowicza w Gorlicach pisemnie potwierdziły dyrekcji 
Szpitala w Krynicy-Zdroju, iż w przypadku konieczności 
przyjęcia większej liczby pacjentek, ich zaplecze personalne, 
lokalowe i sprzętowe jest do tego wystarczające. 
Jednocześnie, od dnia 1 sierpnia 2025 r., w związku 
z postępowaniem prowadzonym w trybie rokowań, 
pacjentki mogą nadal korzystać w Szpitalu im. dr. Józefa 
Dietla w Krynicy-Zdroju ze świadczeń ambulatoryjnych 
w zakresie położnictwa i ginekologii. (…) 

Jakie działania podejmuje lub podejmie ministerstwo 
w celu zwiększenia dostępu do lekarzy specjalistów, 
szczególnie w tzw. Polsce powiatowej?

Odpowiadający: sekretarz stanu w Ministerstwie 
Zdrowia Wojciech Konieczny 

(…) W celu wyeliminowania przypadków niewykorzystania 
istniejącego potencjału świadczeniodawców z powodów 
ograniczonych środków finansowych, od 1 lipca 2021 
zniesiono ograniczeń w zakresie limitów finansowania 
świadczeń z zakresu ambulatoryjnej opieki specjalistycznej...

(…) Od 1 lipca 2023 roku wynagrodzenie zasadnicze brutto 
lekarza odbywającego specjalizację z grupy specjalizacji 
priorytetowych:

- w pierwszych dwóch latach zatrudnienia w trybie 
rezydentury 8 308 zł (wzrost o 4 706 zł w stosunku do lipca 
2016 (stan na lipiec 2016: 3 602 zł), a po dwóch latach 
zatrudnienia w tym trybie 9 063 zł (wzrost - o 5 173 zł 
w stosunku do lipca 2016 (stan na lipiec 2016: 3 890 zł). (…)

Począwszy od 2016 r. Minister Zdrowia znacznie zwiększył 
limity przyjęć na kierunek lekarski. (…)

Wzrost limitów spowodowany jest zwiększeniem liczby 
uczelni kształcących na tych kierunkach i działaniami 
Ministra Zdrowia mającymi na celu, zwiększenie 
w przyszłości liczebności kadr lekarskich i lekarsko 
dentystycznych. (…)

Cała odpowiedź była bardzo długa, merytoryczna 
i konkretna w opisywaniu działań, aby skrócić kolejki 
do lekarzy, ale … podejmowanych jeszcze przez rząd 
Prawa i Sprawiedliwości. W piśmie nie znalazły się 
żadne informacje o działaniach już podjętych przez 
obecnie rządzących lub planowanych.
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 17 lutego 2025 r.
- Interpelacja nr 8161 
w sprawie zmian w systemie rehabilitacji 
i ograniczenia od 1 stycznia 2025 r. 
dostępu do rehabilitacji domowej oraz 
negatywnego wpływu wprowadzanych 
zarządzeń prezesa NFZ na zatrudnienie 
fizjoterapeutów. 

(…) W wyniku wprowadzenia zarządzenia nr 94/2024/
DSOZ z dnia 24 września 2024 r. oraz zarządzenia nr 
5/2025/DSOZ placówki posiadające umowę wyłącznie na 
świadczenie usług w ramach fizjoterapii ambulatoryjnej 
zostały pozbawione możliwości realizacji rehabilitacji 
w warunkach domowych.

Zwracam się więc z uprzejmą prośbą o wyjaśnienie 
kwestii związanych ze zmianami wprowadzonymi przez 
Narodowy Fundusz Zdrowia w zakresie rehabilitacji 
domowej, które weszły w życie od 1 stycznia 2025 roku. 
Zgodnie z informacjami opublikowanymi przez NFZ proces 
zmian został podzielony na trzy etapy (…)

Odpowiadający Jerzy Szafranowicz - podsekretarz stanu 
w Ministerstwie Zdrowia w odpowiedzi na interpelację 
Pani Barbary Bartuś i grupy posłów (…) 

Minister Zdrowia jest świadome wyzwań związanych 
z dostępnością rehabilitacji domowej oraz sytuacją 
zatrudnienia fizjoterapeutów. NFZ prowadzi szczegółowe 
analizy dostępności tych świadczeń w poszczególnych 
województwach oraz organizuje konkursy na ich 
realizację. 

(…) Nie przewiduje się zmniejszenia poziomu finansowania 
świadczeń, a tym samym zapotrzebowanie na pracę 
fizjoterapeutów nie powinno ulec zmianie. W związku 
z nowymi zasadami może natomiast nastąpić migracja 
personelu do podmiotów leczniczych posiadających 
dedykowane umowy na fizjoterapię domową.

 17 lutego 2025 r.
- Interpelacja nr 8166 
w sprawie dramatycznej sytuacji w ochronie 
zdrowia, braku dostępu do lekarzy 
specjalistów i wydłużającego się czasu 
oczekiwania na świadczenia zdrowotne 
w Polsce

Co kilka dni zwraca się do mnie ktoś z mieszkańców 
mojego regionu, ponieważ nie może dostać się do lekarza, 
wykonać niezbędnych badań lub odwołano mu wcześniej 
zaplanowaną operację. Sytuacja staję się coraz bardziej 
dramatyczna. Mimo Pani zapowiedzi i obiecanek, zapaść 
w ochronie zdrowia pogłębia się w zastraszającym tempie. 
(…)

 23 czerwca 2025 r. 
- Interpelacja nr 10462 
w sprawie hematologicznych 
i onkologicznych programów lekowych 
dla Szpitala Specjalistycznego im. Henryka 
Klimontowicza w Gorlicach. 

Nowotwory to jedna z najczęstszych przyczyn 
zgonów na świecie. (…) Spośród wszystkich chorób 
nowotworowych istotna część zachorowań obejmuje 
choroby hematologiczne. W ocenie Polskiej Koalicji 
Pacjentów Onkologicznych w Polsce z nowotworami 
układu krwiotwórczego i chłonnego zmaga się ponad 
100 tys. osób. Według Krajowego Rejestru Nowotworów 
w ostatnich trzech dekadach liczba nowych zachorowań 
z powodu tych schorzeń wzrosła ponad dwukrotnie. 
Chodzi o różnego typu białaczki i chłoniaki oraz szpiczaka 
plazmocytowego. 

Mając na uwadze skalę zjawiska, wprowadzono w Polsce 
liczne programy lekowe stosowane w terapii onkologicznej 
oraz hematologicznej. Ten sposób finansowania umożliwił 
wprowadzenie nowoczesnych technologii lekowych, 
które w znaczącym stopniu poprawiają wyniki leczenia 
pacjentów zarówno z guzami litymi, jak również chorobami 
hematologicznymi. (…) 

Oddział Onkologii Szpitala Specjalistycznego im. Henryka 
Klimontowicza w Gorlicach ma wieloletnie doświadczenie 
w leczeniu pacjentów w programach lekowych, jednostka 
stale się rozwija, poszerzając zakres usług oraz warunki 
udzielania świadczeń. (…) szeroko współpracuje 
z ośrodkami o najwyższej referencyjności, co umożliwia 
sprawne przekazywanie pacjentów między ośrodkami. 
Oddział od listopada 2024 roku posiada akredytację 
do prowadzenia specjalizacji z onkologii klinicznej, 
a obecnie rozpocznie rekrutację do pierwszego badania 
klinicznego, co czyni z placówki jednostkę badawczą. 
Szpital w Gorlicach dysponuje niezbędną infrastrukturą 
do monitorowania skuteczności leczenia.

Oddział dysponuje doświadczoną kadrą lekarską, 
spełniającą wymogi NFZ dotyczące możliwości leczenia 
w ramach programów lekowych. Zatrudnieni dwaj 

Odpowiadający Jerzy Szafranowicz - podsekretarz stanu 
w Ministerstwie Zdrowia 

(…) Zarówno Ministerstwo Zdrowia, jak NFZ 
systematycznie badają dostępność do poszczególnych 
świadczeń gwarantowanych finansowanych ze środków 
publicznych. Ministerstwo Zdrowia również stale 
analizuje warunki realizacji świadczeń gwarantowanych 
w kontekście liberalizacji minimalnych wymagań 
stawianych podmiotom leczniczym, które chcą realizować 
świadczenia finansowane ze środków publicznych 
z jednoczesnym zachowaniem wysokiego poziomu 
udzielanych świadczeń. (…) Od 1 lipca 2021 r. wszystkie 
obowiązujące limity w zakresie finansowania przez NFZ 
porad lekarzy specjalistów zostały zniesione. (…)
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lekarze specjaliści onkologii klinicznej oraz specjalista 
hematologii to więcej niż minimum wymagane do leczenia 
z wykorzystaniem ww. technologii. (…)

Wielu młodych ludzi po upadku przemysłu w Gorlicach 
wyjechało z powiatu za granicę czy do większych miast, 
pozostawiając rodziców, którymi często nie ma kto się 
zaopiekować. Brak możliwości leczenia „na miejscu” 
bardzo często stanowi dla nich wyrok śmierci. 

Zwiększenie liczby jednostek udzielających świadczeń 
z zakresu chemioterapii hematologicznej leży w najlepszym 
interesie pacjentów, pomysł rozszerzenia tych 
świadczeń o oddział onkologiczny szpitala w Gorlicach 
został pozytywnie zaopiniowany przez konsultanta 
wojewódzkiego ds. hematologii prof. Tomasza Sachę.

Pomijając wyżej wymieniony aspekt chorób 
hematologicznych, specjaliści onkologii klinicznej 
pracujący w oddziale onkologii szpitala w Gorlicach, 
mając niezbędne doświadczenie, nadal zmuszeni są 
odsyłać do innych ośrodków pacjentów z chorobami 
onkologicznymi, ponieważ nie dysponują programami 
lekowymi umożliwiającymi ich leczenie. (…)

Marnotrawiąc potencjał zatrudnionych specjalistów 
onkologów oraz hematologów, niewykorzystaniem 
istniejącej dobrej bazy szpitalnej uderza się w miejscowych 
pacjentów. Tych chorych ludzi spotyka podwójna kara. 
Nie dosyć, że muszą zmagać się z rakiem, to jeszcze nie 
mogą leczyć się na miejscu. Mimo istniejących możliwości 
praktycznych na przeszkodzie stoją ustalenia formalne 
i finansowe. 

(...) dyrektor Szpitala Specjalistycznego im. Henryka 
Klimontowicza w Gorlicach dwukrotnie zwracał się do 
Narodowego Funduszu Zdrowia o ogłoszenie postępowań 
konkursowych na realizację świadczeń w zakresie 
programów lekowych: (…) i, niestety, dwukrotnie 
otrzymał odpowiedź, iż „aktualnie nie ma możliwości 
zawarcia nowych umów na realizację świadczeń opieki 
zdrowotnej w zakresach, które posiadają realizatorów na 
terenie Małopolski”.

Dlatego zwracam się do Pani Minister z zapytaniem, 
apelem i prośbą:

1. Czy i kiedy możliwe jest przyznanie przez NFZ kontraktu 
dla Oddziału Onkologii Szpitala Specjalistycznego 
im. Henryka Klimontowicza w Gorlicach na wyżej 
wymienione programy lekowe?

2. Jakie należałoby podjąć kroki formalne, jakie wdrożyć 
procedury i jakie przeprowadzić działania w celu 
umożliwienia chorym na raka, tak często występującego 
u osób w moim powiecie, pełnego leczenia w Gorlicach?

Odpowiadający Jerzy Szafranowicz - podsekretarz stanu 
w Ministerstwie Zdrowia 

(…) Ministerstwo Zdrowia wystąpiło o informację do 
Małopolskiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego 
Funduszu Zdrowia. Z uzyskanej odpowiedzi wynika, że 
świadczeniodawcy sukcesywnie przekazują do MOW NFZ 
liczne wnioski o ogłoszenie postępowań uzupełniających 
w zakresie programów lekowych. W dotychczasowej 
praktyce MOW NFZ przyjął rozwiązanie polegające na 
tworzeniu rejestru zgłaszanych wniosków, które następnie 
podlegają analizie. W rejestrze tym został umieszczony 
Szpital Specjalistyczny im. Henryka Klimontowicza 
w Gorlicach. Ponadto MOW NFZ każdego roku podejmuje 
decyzje dotyczące wyboru programów lekowych, 
w których wskazane jest zwiększenie liczby realizatorów, 
co skutkuje ogłoszeniem postępowań uzupełniających. 
Zawieranie nowych umów uzupełniających na realizację 
świadczeń opieki zdrowotnej w zakresach, które posiadają 
już realizatorów na terenie Małopolski, jest jednak 
uwarunkowane posiadaniem odpowiednich, wolnych 
środków w budżecie MOW NFZ. Należy wskazać, że aktualne 
wykorzystanie budżetu na 2025 r. nie pozwala na ogłaszanie 
postępowań uzupełniających. Jednocześnie w 2026 r. MOW 
NFZ planuje przeprowadzić takie postępowania w obszarze 
hematologicznych programów lekowych.

Tylko, czy będą takie „wolne środki w budżecie 
Małopolskiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ”? 
Do tego ważnego tematu powrócę już niedługo.

Gorlice, 25 marca 2025 r. - Poseł Barbara Bartuś ze Starostą Gorlickim Mirosławem Walągiem, Radnym Województwa Małopolskiego lek. med. Tomaszem 
Płatkiem - kierującym oddziałem geriatrii w Gorlicach oraz Dyrektorem Szpitala Powiatowego w Gorlicach Marianem Świerzem podczas prezentacji inwestycji 
zrealizowanych w ramach programu ,,Poprawa funkcjonowania Szpitalnego Oddziału Ratunkowego Szpitala Specjalistycznego im. Henryka Klimontowicza 
w Gorlicach poprzez modernizację i doposażenie w nowe urządzenie medyczne” z 4,2 mln. zł środków uzyskanych z Ministerstwa Zdrowia w 2023 r. za rządów 
Prawa i Sprawiedliwości.
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W X kadencji Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej Poseł Barbara 
Bartuś ponownie została wybrana do pełnienia funkcji 
o kluczowym znaczeniu dla polskiej dyplomacji parlamentarnej. 
Objęła stanowisko Wiceprzewodniczącej Stałej Delegacji 
Sejmu i Senatu RP do Zgromadzenia Parlamentarnego OBWE 
- jednej z najważniejszych instytucji odpowiedzialnych za 
bezpieczeństwo i współpracę międzynarodową.

Organizacja Bezpieczeństwa i Współpracy w Europie (OBWE), 
współpracująca z Organizacją Narodów Zjednoczonych, jest 
regionalnym filarem systemu bezpieczeństwa obejmującym 
obszar „od Vancouver po Władywostok”. Jej szeroka agenda 
obejmuje ochronę praw człowieka, wzmacnianie instytucji 
demokratycznych, dyplomację prewencyjną, kontrolę zbrojeń, 
a także bezpieczeństwo gospodarcze i środowiskowe.

Zgromadzenie Parlamentarne OBWE liczy 323 członków 
reprezentujących 56 państw – całą Europę, kraje powstałe 
po rozpadzie ZSRR, a także Stany Zjednoczone i Kanadę. 
Swojego delegata jako gościa honorowego wysyła również 
Stolica Apostolska, a dodatkowo 11 państw, w tym m.in. 
Afganistan i Izrael, posiada status partnerów współpracy. 

Korzenie OBWE sięgają początku lat 70., kiedy utworzono 
Konferencję Bezpieczeństwa i Współpracy w Europie 
(KBWE) – forum dialogu między Wschodem a Zachodem 
w okresie zimnowojennego odprężenia. W 1995 r. 
KBWE przekształcono w OBWE, która do dziś odgrywa 
fundamentalną rolę w umacnianiu bezpieczeństwa, 
demokracji i praw człowieka na świecie. Obrady 
Zgromadzenia Parlamentarnego odbywają się corocznie: 
zimą w Wiedniu, a latem oraz jesienią w jednym z wybranych 
państw członkowskich. Istotną część działalności stanowią 
również misje obserwacji wyborów, w których Poseł Bartuś 
regularnie uczestniczy.

Polskę w Zgromadzeniu OBWE reprezentuje ośmiu 
parlamentarzystów – dwóch senatorów i sześciu posłów.

Poseł Barbara Bartuś została także ponownie powołana do 
Zarządu Polskiej Grupy Unii Międzyparlamentarnej (UIP), 
będącej globalną platformą współpracy międzyparlamentarnej. 
Unia Międzyparlamentarna – najstarsza organizacja 
zrzeszająca przedstawicieli parlamentów z całego świata – 
obejmuje dziś 180 państw i wspiera dialog, demokrację, pokój 
i zrównoważony rozwój.

Szerokie zaangażowanie Poseł Barbary Bartuś widoczne 
jest również w pracach grup bilateralnych, kluczowych 
dla budowania relacji międzyparlamentarnych. 
Parlamentarzystka pełni funkcję Przewodniczącej 
Polsko-Kazachstańskiej oraz Polsko-Rumuńskiej Grupy 
Parlamentarnej, a jako wiceprzewodnicząca aktywnie 
wspiera współpracę z Azerbejdżanem, Gruzją, Litwą, 
Łotwą i Włochami. Jest także członkiem grup współpracy 
z Mołdawią, Węgrami, Ukrainą oraz Tajwanem.

Dzięki swojej wieloletniej aktywności Poseł Barbara Bartuś 
zbudowała swoją pozycję na arenie międzynarodowej 
i konsekwentnie wzmacnia pozycję Polski. Przyczynia się 
do budowania bezpieczeństwa i rozwoju, zarówno naszego 
kraju, jak i całego regionu.

BARBARA BARTUŚ UMACNIA 
POZYCJĘ POLSKI NA ARENIE
MIĘDZYNARODOWEJ

FOTORELACJA
z wybranych wydarzeń 

Erywań, 18 listopada 2023 r.
W dniach 17-21 listopada 2023 r. przewodniczyła polskiej Delegacji do ZP OBWE 
podczas jesiennej sesji Zgromadzenia, która odbyła się w stolicy Armenii. Główny 
temat tej sesji było: „OBWE w czasach kryzysu. Rola Zgromadzenia Parlamentarnego 
w reagowaniu na wyzwania wewnętrzne i zewnętrzne”. Przewodnicząca Delegacji 
Barbara Bartuś uczestniczyła też w posiedzeniu Komisji Stałej Zgromadzenia, 
gdzie między innymi omawiano kwestie budżetu i systemu zarządzania, ale także 
uczestniczyła w spotkaniu Parlamentarnej Grupy Wsparcia Ukrainy, gdzie została 
nominowana przez Przewodniczącą ZP OBWE na członka Zespołu.

Genewa, 24 marca 2024 r.
Wzięła udział w sesji statutowej Unii Międzyparlamentarnej „Budowanie 
mostów dla pokoju i zrozumienia”.

Bukareszt, 2 lipca 2024 r.
Na przełomie czerwca i lipca 2024 r. wzięła udział wraz z Delegacją w dorocznej 
sesji ZP OBWE, która odbyła się w Rumunii. Głównym tematem obrad była rola 
OBWE w architekturze bezpieczeństwa z perspektywy parlamentarnej. Odbyły się 
też wybory Prezydium Zgromadzenia Parlamentarnego OBWE i na swoją drugą 
kadencję została nią Pia Kauma z Finlandii.

Baku, 1 września 2024 r.
Wraz z Delegacją polskiego 
Sejmu i Senatu wzięła udział 
w misji obserwacyjnej ZP OBWE 
wyborów parlamentarnych 
w Azerbejdżanie. W ramach briefingów 
przedwyborczych analizowano 
lokalne prawo wyborcze oraz odbyły 
się spotkania z przedstawicielami 
organizacji pozarządowych, 
obserwatorami długoterminowymi 
oraz przedstawicielami partii i koalicji 
politycznych. Polska delegacja 
spotkała się też z pracownikami 
Ambasady RP w Baku, gdzie 
rozmawiano na temat aktualnej 
sytuacji politycznej i gospodarczej 
w Azerbejdżanie.
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Taszkient, 8 kwietnia 2025 r.
W dniach 5- 8 kwietnia 2025 r. uczestniczyła w 150 Zgromadzeniu Unii 
Międzyparlamentarnej, która odbyła się w Taszkiencie - stolicy Uzbekistanu. 
Zgromadzenie obchodzące swój jubileusz stanowiło jedno z najważniejszych 
międzynarodowych spotkań parlamentarnych ostatnich lat. Spotkali się 
przedstawiciele parlamentów z całego świata, aby wspólnie omówić 
najważniejsze wyzwania współczesności takie, jak pokój i bezpieczeństwo 
międzynarodowe, rozwój społeczny, prawa człowieka, klimat oraz skutki 
konfliktów zbrojnych. Poseł Barbara Bartuś wzięła też udział we Mszy Św. 
i uroczystości z okazji 85. Rocznicy Zbrodni Katyńskiej z rozdaniem nagród 
za udział w projekcie i spotkała się z Ks. Biskupem Jerzym Maculewiczem 
administratorem apostolskim Uzbekistanu.

Dublin, 3 października 2024 r.
Więła udział w jesiennej sesji ZP OBWE, która odbyła się w dniach 2-4 
października 2024 r. w stolicy Irlandii. Podczas trzech sesji roboczych 
parlamentarzyści Zgromadzenia dyskutowali o roli dialogu w rozwiązywaniu 
konfliktów, wsparciu mediacji i postępowań pojednawczych i o odbudowie 
po konflikcie. Dyskusja była zdominowana przez kwestie rosyjskiej napaści 
na Ukrainę i bieżących wyzwań na Kaukazie południowym, ale także trudnej 
sytuacji w Mołdawii. Ostatnia sesja była poświęcona zagadnieniu poprawy 
zarządzania migracją w regionie OBWE i wspierania zrównoważonego rozwoju.

Tirana, 11 maja 2025 r.
Wzięła udział w misji obserwacyjnej wyborów parlamentarnych w Albanii. W dniu 
wyborów wizytowała lokale wyborcze w Tiranie oraz w okręgu Berat. Wszyscy 
członkowie delegacji polskiego Sejmu wzięli też udział w briefingach 
przedwyborczych organizowanych przez biuro OBWE oraz w spotkaniu 
z pracownikami Ambasady RP w Tiranie, podczas którego dyskutowano na temat 
aktualnej sytuacji politycznej, gospodarczej i społecznej w Albanii.

Tibilisi - 26 października 2024 r.
Wzięła udział w misji obserwacyjnej 
wyborów parlamentarnych Gruzji. 
Wraz z polską  Delegacją wzięła 
udział w briefingach, zarówno 
organizowanych przez ODHIR, jak 
i w spotkaniach z pracownikami 
Ambasady RP, gdzie była 
przedstawiana aktualna sytuacja 
polityczna, gospodarcza i społeczna 
w Gruzji. W dniu wyborów 
wizytowała lokale wyborcze 
w Tibilisi oraz regionie Sighnaghi. 
Razem z Posłem Radosławem 
Foglem, Senatorem RP oraz 
przedstawicielami polskiej placówki 
złożyła też biało-czerwone kwiaty 
pod pomnikiem Prezydenta RP Lecha 
Kaczyńskiego w Tibilisii.

Rzym, 5 czerwca 2025 r.
Wzięła udział w konferencji na temat zwalczania zorganizowanej przestępczości 
w regionie OBWE. Była to też okazja do spotkania z członkami innych delegacji, 
w tym z deputowaną Natalią Pipą z Ukrainy. Podczas spotkania dyskutowano 
o stosunkach polsko-ukraińskich, sytuacji wojennej i pomocy którą Polska dostarcza.Wiedeń, 20 lutego 2025 r.

W dniach 19-21 lutego 2025 r. przewodniczyła polskiej Delegacji na 
zimowej sesji Zgromadzenia Parlamentarnego, które jak corocznie odbyło się 
w siedzibie OBWE w Hofburgu w Wiedniu. Podczas obrad  wraz z ponad 240 
parlamentarzystami z całego obszaru OBWE uczestniczyła w debacie na temat 
priorytetowych wyzwań dla bezpieczeństwa europejskiego. Głównie zwracano 
uwagę na trwającą już 3 lata wojnę Federacji Rosyjskiej przeciwko Ukrainie, 
ale też na zagrożenia dla cyberbezpieczeństwa, luki w zabezpieczeniach 
infrastruktury krytycznej oraz instrumentalizację migracji.

Porto, 3 lipca 2025 r.
Na przełomie czerwca i lipca 2025 r. uczestniczyła w dorocznej sesji ZP OBWE, 
która odbyła się w Portugalii. Koncentrując się w dużej mierze na wojnie Federacji 
Rosyjskiej przeciwko Ukrainie Zgromadzenie w swoich rezolucjach domagało się 
natychmiastowego zaprzestania wszelkich aktów agresji i pełnego wycofania 
siły rosyjskich z całego terytorium Ukrainy. Przyjęta Deklaracja z Porto zawiera 
szereg zaleceń we wszystkich wymiarach bezpieczeństwach, w tym takich jak 
infrastruktura krytyczna i bezpieczeństwo jądrowe, niedobór wody, imigracja, 
sztuczna inteligencja i niewłaściwe wykorzystanie technologii, sytuacja na 
Bliskim Wschodzie oraz zmiany demograficzne i przestępczość zorganizowana. 
Integralną częścią dokumentu końcowego stały się również przygotowane przez 
polską Delegację rezolucje w sprawie sytuacji w Mołdawii i Gruzji. Jak co roku 
odbyło się też tajne głosowanie, podczas którego wybrano nowe Prezydium 
Zgromadzenia.  Przewodniczącym został Pere Joan Pons z Hiszpanii

Nowy Jork, 11 marca 2025 r.
Wzięła udział w corocznym spotkaniu parlamentarzystów, organizowanym 
wspólnie przez Unię Międzyparlamentarną i Komisję ds. Statusu Kobiet w ONZ. 
Podczas wydarzenia zaprezentowano najnowszą edycję Mapy Kobiet w Polityce, 
przedstawiającą dane na temat udziału kobiet w parlamentach i rządach na 
świecie na dzień 1 stycznia 2025 roku. Spotkanie stanowiło również forum do 
dyskusji na temat strategii przeciwdziałania regresowi w zakresie praw kobiet 
oraz promowania równości płci w procesach legislacyjnych.
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Udział w krajowych forach i konferencjach stanowi ważny 
element pracy publicznej, pozwalający na bieżące śledzenie 
kierunków debaty oraz konfrontowanie doświadczeń 
przedstawicieli polityki, samorządów, nauki i środowisk 
eksperckich. W ostatnich dwóch latach Poseł Barbara Bartuś 
uczestniczyła w wielu panelach tematycznych, dotyczących 
zagadnień istotnych dla funkcjonowania państwa.

W Karpaczu, 3 września 2024 r., podczas XXXIII Forum 
Ekonomicznego, odbył się panel „Siła kobiet w polityce”, 
poświęcony rosnącej obecności kobiet w życiu publicznym 
oraz barierom, z jakimi nadal się mierzą. W dyskusji 
zwrócono uwagę na rozwój kompetencji liderek oraz 
potrzebę wzmacniania ich udziału w procesach decyzyjnych. 
Poseł Barbara Bartuś przypomniała, że Polska już w 1918 
roku przyznała kobietom prawa wyborcze, podkreślając, 
iż historyczne doświadczenie państwa stworzyło dobre 
warunki dla późniejszego wzrostu aktywności kobiet w życiu 
publicznym. Odwołała się także do danych pokazujących, 
że kobiety w Polsce zajmują znaczący odsetek stanowisk 
kierowniczych, a luka płacowa należy do najniższych w Unii 
Europejskiej.

W CENTRUM 
NAJWAŻNIEJSZYCH 
DEBAT O POLSCE
I REGIONIE

Dzień później, 4 września 2024 r., również w Karpaczu, 
podczas XXXVIII Konferencji Europa Karpat, odbył się panel 
„Parlamenty narodowe a plany integracyjne UE”. Rozmowa 
dotyczyła kierunku, w jakim zmierza integracja europejska, 
a zwłaszcza roli parlamentów narodowych w systemie 
decyzyjnym Unii. Dyskutowano o możliwej centralizacji 
niektórych kompetencji i jej konsekwencjach dla państw 
członkowskich. Poseł Barbara Bartuś zwracała uwagę 
na znaczenie zachowania równowagi między procesami 
integracyjnymi, a autonomią parlamentów krajowych, 
wskazując, że ich umocowanie jest ważne dla zachowania 
przejrzystości i kontroli demokratycznej.

W dniach 18–20 września 2024 r., podczas Krynica 
Forum, kontynuowano rozmowę o kluczowych wyzwaniach 
cywilizacyjnych. W panelu prowadzonym przez Krzysztofa 

Ziemca „Czy jesteśmy skazani na demograficzną katastrofę?” 
dyskutowano o szybko zmieniającej się strukturze 
wieku polskiego społeczeństwa oraz skuteczności 
dotychczasowych działań prorodzinnych. Wskazywano, 
że poprawa sytuacji demograficznej wymaga nie tylko 
wsparcia finansowego, ale także stabilnej i długofalowej 
polityki państwa. Poseł Barbara Bartuś podkreślała, że 
wrażliwe obszary, takie jak polityka prorodzinna, muszą 
być prowadzone konsekwentnie, aby budować zaufanie 
społeczne.

Kolejne wydarzenia miały miejsce rok później. 3 września 
2025 r., podczas 40. edycji Europy Karpat, dyskutowano 
o współpracy państw i samorządów regionu karpackiego. 
Panel „O współpracy państw i samorządów karpackich” 
koncentrował się na problemach demograficznych, 
migracyjnych, środowiskowych oraz na potrzebie 
modernizacji infrastruktury i rozwoju cyfrowego. 
Wskazywano, że region karpacki ma duży potencjał, ale 
jego potrzeby wciąż zbyt rzadko są obecne w debacie 
ogólnokrajowej. Podkreślano znaczenie współdziałania 
międzynarodowego, które może wzmacniać możliwości 
korzystania z funduszy europejskich.

Karpacz, 3 września 2025 r. - podczas panelu ,,O współpracy państw
i samorządów karpackich” w czasie  XXXVIII Konferencji Europy Karpat.

Karpacz, 4 września 2024 r. - z moderatorem prof. Włodzimierzem Bernackim
 podczas panelu ,,Parlamenty narodowe a plany integracyjne UE”
w czasie XXIII Forum Ekonomicznego

Karpacz, 4 września 2025 r. - podczas panelu ,,Przyszłość polityki społecznej” 
w czasie XXXIV Forum Ekonomicznego.

Krynica-Zdrój, 20 września 2024 r. - z moderatorem Krzysztofem Ziemcem 
podczas panelu „Czy jesteśmy skazani na demograficzną katastrofę?”
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Następnego dnia, 4 września 2025 r., podczas XXXIV 
Forum Ekonomicznego w Karpaczu, odbył się panel 
„Przyszłość polityki społecznej”. Dyskusja dotyczyła 
starzenia się społeczeństwa, narastających nierówności 
oraz zróżnicowania potrzeb mieszkańców dużych miast 
i mniejszych miejscowości. Zwracano uwagę, że polityka 
społeczna powinna być odpowiedzią na dynamiczne zmiany 
demograficzne i społeczne, a jej fundamentem powinny 
być stabilność i długofalowość. Podkreślano również, 
że spójność działań społecznych i demograficznych jest 
niezbędna dla budowania zrównoważonego rozwoju.

Ostatnim wydarzeniem w tym okresie było Forum 
Samorządowe w Zakopanem, 25–26 listopada 2025 r.. 

Podczas gali otwierającej z rekomendacji Poseł Barbary 
Bartuś uhonorowano Mateusza Nędzę-Kubinca za 
szczególne zaangażowanie społeczne i działania na rzecz 
zachowania tradycji Podhala. W drugim dniu konferencji 
odbył się panel „Zabytki – miejsca z potencjałem czy 
obciążenie dla samorządów?”, poświęcony problemom 
rosnących kosztów utrzymania obiektów zabytkowych. 
Poseł Barbara Bartuś wskazywała, że w wielu przypadkach 
obiekty o wyjątkowej wartości historycznej znajdują się pod 
opieką niewielkich parafii lub wspólnot lokalnych, których 
budżety nie są w stanie sprostać wysokim wymaganiom 
konserwatorskim. Przykładem są cztery obiekty wpisane 
na listę UNESCO w powiecie gorlickim, których potrzeby 
finansowe sięgają milionów złotych rocznie.

Zakopane, 25 listopada 2025 - Poseł Barbara Bartuś z Prezesem Związku Podhalan Oddział Zakopane Marcinem Zubkiem 
oraz laureatem nagrody ,,Człowiek Roku” Mateuszem Nędza - Kubińcem Sołtysem wsi Kościelisko po uroczystej Gali wręczania Nagród Forum Samorządowego.

Zakopane, 26 listopada 2025 r. -  podczas panelu ,,Zabytki – miejsca z potencjałem czy obciążenie dla samorządów?” z moderatorem Jakubem Kwaśnym - 
Prezydentem Miasta Tarnów oraz m.in. Katarzyną Urbańską Konserwatorem Zabytków w Wojewódzkim Urzędzie Ochrony Zabytków w Krakowie.
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Jednym z najważniejszych obowiązków parlamentarzysty 
jest wsłuchiwanie się w głos obywateli i reagowanie tam, 
gdzie Państwo nie realizuje swojej podstawowych funkcji 
wynikających z Konstytucji RP. 

Poseł na Sejm RP Barbara Bartuś od lat prowadzi regularne 
dyżury, podczas których z uwagą wysłuchuje problemów 
mieszkańców i nie pozostawia ich bez realnej pomocy. Tak 
było również wtedy, gdy na dyżur zgłosiły się emerytki, 
którym Zakład Ubezpieczeń Społecznych odmówił 
przeliczenia emerytur, choć były one naliczone według 
niekorzystnych zasad obowiązujących przed 2020 rokiem. 

Panie przechodziły na emeryturę w czerwcu – miesiącu, 
który wskutek systemowych rozwiązań wprowadzonych 
przez rząd PO–PSL w 2009 roku skutkował niższym 
świadczeniem niż w innych miesiącach. Wprawdzie 
rząd Prawa i Sprawiedliwości w 2020 roku zakończył tę 
niesprawiedliwą praktykę na przyszłość, wprowadzając 
waloryzację kwartalną, lecz osoby odchodzące wcześniej 
nadal były poszkodowane.

Mimo wyroku Trybunału Konstytucyjnego z listopada 2023 
roku, który jednoznacznie nakazał usunięcie tej nierówności, 
ZUS po zmianie rządu Mateusza Morawieckiego na 
Donalda Tuska zaczął odmawiać przyjmowania wniosków 
o przeliczenie świadczeń. 

To właśnie wtedy sprawy zgłoszone podczas dyżuru 
poselskiego Barbary Bartuś stały się impulsem do podjęcia 
szerokich działań parlamentarnych.

Pierwszym krokiem było złożenie interpelacji do Ministra 
Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej – w tym kluczowej 
interpelacji nr 2789 z 13 maja 2024 r., w której Poseł Barbara 
Bartuś domagała się wykonania wyroku i wskazywała, 
że blokowanie jego realizacji przez rząd Donalda Tuska 
pozbawia seniorów elementarnej sprawiedliwości.

Gdy „Ministra” z koalicji Donalda Tuska ogłosiła, że 
rząd nie zamierza realizować orzeczeń Trybunału. 
Konstytucyjnego, Poseł Barbara Bartuś przygotowała – we 
współpracy z legislatorami Klubu Parlamentarnego Prawa 
i Sprawiedliwości – kompleksowy projekt ustawy obejmujący 
wszystkich emerytów przechodzących na świadczenia 
w latach 2009–2019. Projekt przewidywał korzystne, 
automatyczne przeliczenie emerytur oraz wypłatę wyrównań 
za lata, w których świadczenia były zaniżane. W listopadzie 
2024 roku został on złożony do Marszałka Sejmu.

Pani Poseł nie poprzestała na przygotowaniu projektu – 
aktywnie zabiegała o jego procedowanie. Wielokrotnie 
apelowała z mównicy sejmowej oraz kierowała pisma, 
poprzez przewodniczącego Klubu PiS, do Marszałka 
Szymona Hołowni o niezwłoczne skierowanie projektu 
do prac. Podkreślała, że wielu pokrzywdzonych seniorów 
jest w zaawansowanym wieku i nie mogą czekać 
w nieskończoność.

Dzięki jej konsekwencji ustawa została ostatecznie 
przyjęta przez Sejm RP. 

Od 1 stycznia 2026 roku ZUS będzie zobowiązany do 
ponownego przeliczenia świadczeń według korzystniejszych 
zasad – tak, jak gdyby wnioski składano w maju danego 
roku. Choć rządząca koalicja wykreśliła przepisy 
o wyrównaniach, to fundamentalny cel został osiągnięty: 
emeryci z lat 2009–2019 doczekają się sprawiedliwego 
wymiaru swoich świadczeń.

Działania Poseł Barbary Bartuś w sprawie tzw. emerytur 
czerwcowych są przykładem odpowiedzialności, 
determinacji i skuteczności w służbie obywatelom. 
Od pierwszego sygnału zgłoszonego przez mieszkańców, 
przez interwencje parlamentarne, aż po realną zmianę 
prawa – pokazują, jak ważna jest obecność Posła, który 
słucha, reaguje i działa. 

DETERMINACJA I SKUTECZNOŚĆ 
W SŁUŻBIE OBYWATELOM 

– walka o sprawiedliwość dla tzw. emerytów czerwcowych
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Nielegalna migracja jest jednym z najpoważniejszych 
zagrożeń, przed którymi stoi dziś Europa. W wielu 
krajach Europy Zachodniej doprowadziła już do kryzysów 
społecznych, narastających napięć kulturowych oraz 
wyraźnego spadku poczucia bezpieczeństwa obywateli. 
Prawo i Sprawiedliwość od lat jasno wskazuje, że masowa 
i niekontrolowana migracja z obszarów odmiennych 
cywilizacyjnie nie prowadzi do integracji, lecz do 
destabilizacji państw i konfliktów społecznych.

Obecna fala kryzysu migracyjnego rozpoczęła się w 2015 
roku, gdy w Unii Europejskiej złożono rekordową liczbę 
1,2 miliona wniosków o azyl. Już wtedy Prezes Prawa 
i Sprawiedliwości Jarosław Kaczyński jednoznacznie 
sprzeciwił się narzucaniu Polsce obowiązku przyjmowania 
nielegalnych migrantów. Stanowisko to było wówczas 
brutalnie atakowane przez liberalne elity i środowiska 
Platformy Obywatelskiej. Dziś widać wyraźnie, że była to 
decyzja odpowiedzialna i dalekowzroczna.

Po przejęciu władzy pod koniec 2015 roku rząd Prawa 
i Sprawiedliwości skutecznie uszczelnił granice Państwa 
i konsekwentnie sprzeciwiał się unijnemu paktowi 
migracyjnemu. Kulminacją tej polityki była zdecydowana 
reakcja na hybrydowy atak migracyjny inspirowany przez 
reżim białoruski. Pomimo silnej presji politycznej i medialnej 
rząd PiS podjął decyzję o budowie zapory na granicy, jasno 
pokazując, że bezpieczeństwo obywateli i suwerenność 
Państwa są wartościami nadrzędnymi.

Po 13 grudnia 2023 roku ta linia polityczna została zerwana. 
Rząd Donalda Tuska zrezygnował z realnego sprzeciwu 
wobec rozwiązań forsowanych na forum Unii Europejskiej. 
Już kilka dni po objęciu władzy na poziomie UE osiągnięto 
porozumienie w sprawie paktu migracyjnego, któremu 
rząd Premiera Mateusza Morawieckiego konsekwentnie się 
sprzeciwiał. Następnie Rada UE przyjęła dokument wzywający 
do jego szybkiego wdrożenia, co w praktyce oznacza 
możliwość relokowania migrantów pomiędzy państwami 
członkowskimi lub nakładania kar finansowych.

Od początku Poseł Barbara Bartuś konsekwentnie działa 
na rzecz obrony suwerenności i bezpieczeństwa Polski. 
Angażuje się w obywatelską inicjatywę zbiórki podpisów pod 
wnioskiem o referendum „Stop nielegalnej migracji”, mając 
świadomość, że obecna większość sejmowa może próbować 
zablokować to rozwiązanie. Mimo to temat ten nieustannie 
podnosi w debacie publicznej i parlamentarnej.

Wykorzystuje również wszelkie instrumenty prawne 
wynikające z pełnienia mandatu Posła na Sejm RP. 

STOP
NIELEGALNEJ 
MIGRACJI
– bezpieczeństwo Polski 
nie podlega negocjacjom

W listopadzie 2024 roku złożyła interpelację nr 6260 dotyczącą 
przekazywania przez stronę niemiecką migrantów na terytorium 
Polski. Wskazała w niej konkretne, bulwersujące przypadki 
z Rosówka, Słubic i Osinowa Dolnego, podkreślając, że działania 
te podważają suwerenność Polski i zasady ochrony granic.

W odpowiedzi rząd potwierdził, że tylko w 2024 roku do 
Polski z Niemiec przekazano setki cudzoziemców – 280 
w ramach procedury Dublin III oraz 352 na podstawie 
readmisji. Pokazuje to skalę problemu i brak realnych 
działań obecnych władz.

Poseł Barbara Bartuś była również współautorką 
interpelacji dotyczącej skandalicznej wypowiedzi kanclerza 
Niemiec Olafa Scholza, który publicznie uznał wydalanie 
migrantów do Polski za „do zaakceptowania”. 

W kolejnych wystąpieniach i interpelacjach, w tym 
z lutego 2025 roku, zwracała uwagę na zagrożenia wynikające 
z przyspieszonego wdrażania paktu migracyjnego, 
w szczególności na mechanizm tzw. obowiązkowej solidarności.

W debacie publicznej obecna większość rządząca próbuje 
odwracać uwagę od własnej bierności, rozpowszechniając 
nieprawdziwe informacje na temat rzekomej „sprzedaży 
tysięcy wiz” za rządów Prawa i Sprawiedliwości. Fakty 
są jednak jednoznaczne. Sprawa którą grają dotyczyła 
ograniczonej liczby wiz pracowniczych, uprawniających 
do czasowego pobytu w Polsce. Nieprawidłowości zostały 
wykryte dzięki działającemu nadzorowi, a po uzyskaniu 
informacji przez właściwego ministra natychmiast podjęto 
działania: skierowano wnioski do organów ścigania, 
wyciągnięto konsekwencje wobec odpowiedzialnych osób 
i rozwiązano problem jeszcze w czasie rządów PiS. Obecne 
próby przedstawiania tej sprawy jako masowego procederu 
są świadomą manipulacją opinią publiczną.

Rządy Prawa i Sprawiedliwości w latach 2015–2023 
oznaczały realną ochronę granic i bezpieczeństwa obywateli. 
Zdecydowana większość cudzoziemców przyjeżdżających 
wówczas do Polski pochodziła z Ukrainy i Białorusi, 
a migracja miała charakter legalny, kontrolowany i czasowy.
Działania Poseł Barbary Bartuś w X kadencji Sejmu RP są 
wyrazem konsekwentnej walki o bezpieczeństwo Polski 
i Polaków. 

Interpelacje, wystąpienia i presja wywierana na rząd 
Donalda Tuska pokazują, że Prawo i Sprawiedliwość 
pozostaje jedyną formacją, która jasno i konsekwentnie 
mówi: nielegalna migracja nie może być narzucana Polsce, 
a bezpieczeństwo obywateli nie podlega negocjacjom.

Gorlice, 14 kwietnia 2025 r. - zbiórka podpisów pod wnioskiem o Referendum.
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W X kadencji Sejmu RP Poseł Barbara Bartuś kontynuuje 
spotkania w szkołach, gdzie na lekcjach WOS-u przedstawia 
uczniom informacje o Sejmie RP i procesie legislacyjnym. 
We współpracy z Biurem Komunikacji Społecznej Kancelarii 
Sejmu organizuje też konkursy wiedzy o Sejmie, które 
rozpoczynają się częścią edukacyjną prowadzoną przez 
przedstawicielki Wszechnicy Sejmowej. Panie przybliżały 
uczniom historię parlamentaryzmu i architekturę sejmową, 
a Poseł Barbara Bartuś uzupełniała informacje i dzieliła się 
też swoimi doświadczeniami z pracy parlamentarnej. Zawsze 
jest też możliwość zadawania pytań, na które Pani Poseł 
chętnie odpowiada, więc często był problem z utrzymaniem 
ram czasowych spotkań.

Po części wykładowej uczestnicy przystępowali do testu 
wiedzy o Sejmie RP, obejmującego pytania z zakresu 
historii, ustroju i działania polskiego parlamentu. Na 
laureatów czekały atrakcyjne nagrody od Marszałka Sejmu, 
a dodatkowo każdy z uczestników otrzymał od Pani Poseł 
upominek i dyplom za uczestnictwo. Dla wielu młodych 
ludzi udział w konkursie był nie tylko sprawdzianem wiedzy, 
ale też inspiracją do dalszego poznawania świata polityki.

CO MŁODZIEŻ WIE
O SEJMIE?

W konkursie, który odbył się 30 września 2024 r. 
w Liceum Ogólnokształcącym im. Marcina Kromera 
w Gorlicach laureatami zostali:
I miejsce – Nicola Barczyk (I LO w Gorlicach)
II miejsce – Michał Cekliniak (I LO w Gorlicach)
III miejsce – Mikołaj Szwajcowski (ZS nr 1 w Gorlicach)
IV miejsce – Emilia Stawiarska (I LO w Gorlicach)
V miejsce – Natalia Pawłowska (ZS nr 1 w Gorlicach)

W konkursie, który odbył się 14 maja 2025 r. w Liceum 
Ogólnokształcącym im. Stanisława Wyspiańskiego 
w Bieczu udział wzięli również uczniowie Zespołu Szkół 
im. św. Jadwigi Królowej i laureatami zostali:
I miejsce – Dariusz Rzepiela (ZSZ)
II miejsce – Oliwier Rybka (LO)
III miejsce – Anna Tybor (LO)

Kolejny konkurs odbył się dzień później, 15 maja, 
w Zespole Szkół Zawodowych w Bobowej. 
I miejsce – Piotr Gucwa
II miejsce – Stanisław Wojtarowicz
III miejsce – Kacper Zięcina

Bobowa, 15 maja 2025 r. - w towarzystwie Marka Ludwina - Członka Zarządu Powiatu Gorlickiego odpowiedzialnym za Edukację w Szkołach Ponadpodstawowych 
, Wojciech Szafrańca Dyrektora ZSZ oraz Krzysztofa Flądry Radnego Powiatu Gorlickiego podczas wręczania upominków i dyplomów uczestnikom Konkursu.

Gorlice, 30 września 2024 r. - z Markiem Ludwinem Członkiem Zarządu Powiatu 
Gorlickiego, przedstawicielką Kancelarii Sejmu oraz  dyrektorami Szkół  podczas 
wręczania dyplomu Mikołajowi Szwajcowskiemu - laureatowi III miejsca.

Biecz, 14 maja 2025 r. - z Markiem Ludwinem Członkiem Zarządu Powiatu 
Gorlickiego, przedstawicielkami Kancelarii Sejmu oraz dyrektorami Szkół, 
podczas wręczania dyplomu Dariuszowi Rzepieli - laureatowi I miejsca.

Lipinki, 13 listopada 2025 r. - na spotkaniu z uczniami Szkoły Podstawowej 
w Lipinkach w ramach lekcji Wiedzy o Społeczeństwie. 



17

BI
U

LE
TY

N
 IN

FO
RM

A
C

YJ
N

Y

www.barbarabartus.pl LISTOPAD 2023 - LISTOPAD 2025

„Naród, który nie zna swojej przeszłości, umiera i nie buduje 
przyszłości”. Te słowa Świętego Jana Pawła II wciąż brzmią 
niezwykle aktualnie. 

Historia, to nie tylko zapis minionych wydarzeń – to 
fundament naszej tożsamości i klucz do zrozumienia 
współczesnego świata. Uczy, skąd przychodzimy, dlaczego 
wyglądamy jako wspólnota właśnie tak, a nie inaczej, i jakie 
błędy musimy omijać, aby nie utracić wolności, która nie 
została nam dana raz na zawsze.

Widzimy dziś, jak łatwo fałszować przeszłość, jak celowo rozmywa 
się odpowiedzialność za największe zbrodnie XX wieku. Mówi 
się o „nazistach”, ale coraz rzadziej o Niemczech, które rozpętały 
II wojnę światową. W przestrzeni publicznej pojawiają się 
nawet haniebne sformułowania o „polskich obozach śmierci”, 
a niedawno padły słowa o „polskich nazistach”. 
Takie zniekształcenia są nie tylko kłamstwem, ale zamachem 
na pamięć narodową!

Dlatego edukacja historyczna młodego pokolenia jest dziś 
obowiązkiem nas wszystkich. Dzieci i młodzież muszą 
znać historię swojej Ojczyzny — także tę najtrudniejszą, 
obejmującą lata 1944–1989, kiedy po zwycięstwie nad 
Niemcami Polska na wiele dekad dostała się pod nowe, 
komunistyczne zniewolenie. To był czas odwagi, oporu 
i wielkich bohaterów, ale też czas systemowych kłamstw 
i represji, który trzeba umieć zrozumieć, aby świadomie 
budować przyszłość.

Z troski o pielęgnowanie pamięci i z myślą o młodych 
ludziach Poseł na Sejm RP Barbara Bartuś od wielu lat 
organizuje konkursy historyczne dla uczniów szkół 
z regionu. Ich celem jest nie tylko 
popularyzowanie wiedzy, lecz także 
rozbudzanie ciekawości, dumy z polskiej 
historii i odwagi w stawianiu pytań 
o prawdę.

W roku szkolnym 2024/2025 
konkurs skierowany do uczniów szkół 
ponadpodstawowych nosił nazwę „Koniec 
wojny – nowe zniewolenie. Polska w latach 
1944–1989”, a finał odbył się 29 kwietnia 
2025 r. w Liceum Ogólnokształcącym 
im. Artura Grottgera w Grybowie. 
Współorganizatorami Konkursu byli: 
Instytut Pamięci Narodowej w Krakowie 
oraz Starostowie powiatów gorlickiego, 
nowosądeckiego i nowotarskiego, 
a także Radny Sejmiku Tomasz Płatek 
i Stowarzyszenie Beskid Pokoleń.

W trakcie 60-minutowego testu 
uczniowie wykazali się imponującą 

wiedzą o najnowszych dziejach Polski. Nad prawidłowym 
przebiegiem konkursu czuwała komisja pod przewodnictwem 
Dariusza Gorajczyka z IPN. W przerwie młodzież obejrzała 
poruszający film dokumentalny „Zbrodnia bez kary”, 
ukazujący losy nazistowskich zbrodniarzy, którzy uniknęli 
sprawiedliwości.

Poseł Barbara Bartuś podziękowała uczestnikom za 
pasję i wytrwałość, a nauczycielom — za codzienny trud 
przekazywania wiedzy. Następnie ogłoszono wyniki:

I miejsce: Bartosz Gad, Michał Jop, Paweł Krzak 
– LO w Starym Sączu (202 pkt)
II miejsce: Michał Niziołek, Emilia Piotrowska, Krystian 
Przybylski – LO w Bieczu (195 pkt)
III miejsce: Nicola Barczyk, Aleksandra Kapusta, Paulina 
Piechota – I LO w Gorlicach (184 pkt)
IV miejsce: Joachim Brudziewski, Krzysztof Gurba, Michał 
Urbanowski – Technikum Nr 1 w Gorlicach (179 pkt)
V miejsce ex aequo:
– Maja Fiter, Wiktor Trzaskoś, Wiktor Turewicz – II LO 
w Gorlicach (178 pkt)
– Maciej Świniarski, Kacper Cudek, Jakub Milan – ZSZ 
w Gorlicach (178 pkt)

Nagrody indywidualne: 
I miejsce: Michał Niziołek – LO w Bieczu (76 pkt), 
II miejsce ex aequo: Bartosz Gad – LO w Starym Sączu oraz 
Jarosław Gucwa – ZSE w Gorlicach (71 pkt)

Laureaci pięciu najlepszych zespołów wzięli udział 
w wyjeździe edukacyjnym do Warszawy. Była to nie tylko 
nagroda, ale także inspiracja do dalszego odkrywania historii.

HISTORIA TO
NIE PRZESZŁOŚĆ,
TO FUNDAMENT
PRZYSZŁOŚCI

Z Dariuszem Gorajczykiem oraz Dyrektorem Szkoły podczas wręczania upominków uczestnikom 
Konkursu Historycznego - Kacprowi Wojtaszkowi, Bartłomiejowi Jandurze i Karolowi Kalecie 
z Liceum Ogólnokształcącego im. Stefana Żeromskiego w Krościenku nad Dunajcem.

Z Dariuszem Gorajczykiem głównym specjalistą Oddziałowego Biura Edukacji Narodowej 
IPN w Krakowie podczas wręczania nagrody laureatom IV miejsca  z Technikum Nr 1 
w Zespole Szkół Nr 1 im. I. Łukasiewicza w Gorlicach oraz ich opiekunowi.
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Pieśni patriotyczne od pokoleń niosą pamięć o bohaterach, 
zrywach, zwycięstwach i doświadczeniach, które kształtowały 
Polskę. Dzięki inicjatywie Poseł na Sejm RP Barbary Bartuś 
ta szczególna muzyka od kilkunastu lat rozbrzmiewa także 
w Gorlicach, gdzie od 2014 roku odbywa się Gorlicki 
Konkurs Pieśni Patriotycznej – wydarzenie powstałe, by 
w piękny i naturalny sposób wprowadzać młodych ludzi 
w świat polskiej historii, symboli i wartości. Konkurs łączy 
w sobie elementy edukacji, wychowania patriotycznego 
i promocji talentów muzycznych.

Choć ma w nazwie określenie „gorlicki”, skierowany jest 
do znacznie szerszego grona młodzieży. Uczestniczą w nim 
uczniowie szkół z powiatów: gorlickiego, nowosądeckiego, 
miasta Nowy Sącz, limanowskiego, nowotarskiego 
i tatrzańskiego. Wykonawcy – zgłaszani przez szkoły – 
rywalizują w dwóch kategoriach: soliści oraz zespoły. 
Ich zadaniem jest zaśpiewanie pieśni obowiązkowej oraz 
dodatkowego utworu wybieranego samodzielnie. Pieśni 
obowiązkowe obejmują te, które od pokoleń kształtują 
polską tożsamość: ,,Mazurek Dąbrowskiego”, ,,Pierwsza 
Brygada”, ,,Warszawianka 1831”, ,,Rota”, ,,Boże coś Polskę” 
oraz ,,Piechota”. 

Dobór pieśni dodatkowej – oceniany przez przedstawiciela 
Instytutu Pamięci Narodowej – ma znaczenie równie istotne, 
ponieważ świadczy o świadomości historycznej uczestników.

Konkurs odbywa się w Zespole Państwowych Szkół 
Muzycznych w Gorlicach, a gospodarzem wydarzenia 
jest dyrektor Henryk Rąpała, który pełni również funkcję 
przewodniczącego jury. Gorlickie Centrum Kultury 
pod kierownictwem Janusza Zięby od lat współtworzy 

wydarzenie, dbając o jego stronę organizacyjną. Od 
pierwszej edycji zaangażowany jest także Robert Gryzik – 
dziś dyrektor, wcześniej nauczyciel, który nieprzerwanie 
uczestniczy w pracach komisji konkursowej. Ważnymi 
partnerami pozostają Instytut Pamięci Narodowej oraz 
Orkiestra Straży Granicznej - jej przedstawiciel zasiada 
w jury, a sama Orkiestra dodaje wydarzeniu niezwykłego 
autorytetu artystycznego.

Elementem szczególnie cennym jest edukacja historyczna. 
W pierwszych latach zdarzało się, że młodzież nie znała 
wszystkich zwrotek hymnu narodowego. Dziś, młodzi 
wykonawcy prezentują go z pełną znajomością tekstu 
i zrozumieniem jego treści. Uczestnicy chętnie sięgają też 
po stroje nawiązujące do epoki lub bohaterów, o których 
śpiewają, nadając występom odpowiedni charakter 
i wzmacniając przekaz historyczny.

Wszyscy uczestnicy otrzymują dyplomy i upominki, 
a laureaci mają zaszczyt wystąpić podczas gorlickich 
obchodów Narodowego Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych 
– święta, które dodatkowo podkreśla sens pielęgnowania 
patriotycznych tradycji.

Rangę konkursów podkreślają patronaty honorowe 
- IX edycja odbyła się pod patronatem Prezesa Instytutu 
Pamięci Narodowej, dra Karola Nawrockiego. Jubileuszowy - 
X konkurs został objęty honorowym patronatem Prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej Andrzej Duda.

W kategorii Zespoły I miejsce zajął Zespół Wokalny 
,,Ósemka”, uczennice klas IV-VIII ZSP nr 8 w Nowym Sączu,
Nagrodą główną w kategorii solistów dla zdobywców 
I miejsc jest wyjazd wraz z opiekunem na dwa dni do 
Warszawa. Nagrodą w kategorii zespołów dla zdobywców 
I miejsc było zaproszenie wraz z opiekunem do Stadniny 
Koni Huculskich Gładyszów w Regietowie. 

Gorlicki Konkurs Pieśni Patriotycznej od ponad dekady, 
dzięki konsekwentnym działaniom Poseł Barbary Bartuś 
i współorganizatorów przypomina, że patriotyzm – 
wyrażony w pieśni – potrafi trwale łączyć pokolenia.

Gorlicki Konkurs
Pieśni Patriotycznej 
– wychowuje i buduje pamięć

11 lutego 2025 r. - podczas X edycji GKPP ze współorganizatorami 
oraz Zespołami:  ,,Małe Rogi”, ,,Ósemka”.

11 lutego 2025 r. - z Zespołem ,,Małe Rogi” ze Szkoły Podstawowej 
im. Batalionów Chłopskich w Rogach oraz ich opiekunem.

11 lutego 2025 r. - ze współorganizatorami na uroczystym rozpoczęciu 
przesłuchań X edycji Gorlickiego Konkursu Pieśni Patriotycznej.

11 lutego 2025 r. - z Gabrielą Guzik z I LO im. Marcina Kromera w Gorlicach 
oraz jej opiekunem.
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11 lutego 2025 r. - z Leną Kwarcińską ze Szkoły Podstawowej im. mjr Henryka 
Dobrzańskiego Hubala w Jankowej oraz Panią Anną Oleszkowicz.

5 lutego 2024 r. - z Zespołem Wokalnym ,,Ósemka” z Zespołu Szkolno-
Przedszkolnego nr 8 w Nowym Sączu oraz ich opiekunem.

5 lutego 2024 r. - z Leną Wacławik z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
z Kwiatonowic oraz jej opiekunem.

5 lutego 2024 r. - z Natalią Gogolą z LO jej rodzicami i opiekunem.

5 lutego 2024 r, - z Duetem Anety Sędzik i Gabrieli Mikołajczyk z Liceum 
Ogólnokształcącego im. Artura Grottgera w Grybowie oraz ich opiekunem.

5 lutego 2024 r. - z Zespołem wokalno-instrumentalnym ,,F.O.C.H” z Zespół 
Szkół nr 2 im. Sybiraków w Nowym Sączu oraz ich opiekunem.

Laureatami IX Gorlickiego Konkursu Pieśni Patriotycznej 
w poszczególnych kategoriach zostali:

Soliści, uczniowie szkoły podstawowej klas I-V
I miejsce – Maria Książkiewicz, uczennica III kl SP w Królowej Polskiej,
II miejsce – Natalia Krok, uczennica V kl SP im. Generała Franciszka 
Gągora w Koniuszowej,
III miejsce zajęły ex aequo – Teresa Kutek, uczennica IV kl  SP im. 
Jana Kochanowskiego w Świdniku i Zofia Gryboś, uczennica V kl ZSP 
w Kwiatonowicach.

W kategorii soliści – uczniowie szkół podstawowych klas VI-VIII
I miejsce – Magdalena Biel, uczennica VII kl ZSP w Łącku,
II miejsce – Lena Wacławik, uczennica VI kl ZSP w Kwiatonowicach,
III miejsce – Tadeusz Kobos, uczeń VIII kl SP w Bereście.

W kategorii soliści – uczniowie szkół ponadpodstawowych
I miejsce – Wiktoria Ziobrowska, uczennica II kl LO im. Marcina 
Kromera w Gorlicach,
II miejsce – Natalia Gogola, uczennica III kl LO im. Stanisława 
Wyspiańskiego w Bieczu,
III miejsce – Katarzyna Teper, uczennica III kl ZSO w Bobowej.

W kategorii zespoły – uczniowie szkół podstawowych
I miejsce – ,,Zespół Franciszka”, uczniowie kl IV-VII ze SP im. Jana 
Kochanowskiego w Świdniku,
II miejsce – nie przyznano
III miejsce ex aequo – Zespół ,,Ósemka” uczniowie kl V-VIII z ZSP nr 
8 w Nowym Sączu, duet Patrycja Jarosz uczennica kl VIII i Martyna 
Książkiewicz uczennica kl VII ze SP w Królowej Polskiej.

W kategorii zespoły – uczniowie szkół ponadpodstawowych
I miejsce – Duet Weronika Klocek uczennica kl III i Julia Klocek 
uczennica kl I LO im. Artura Grottgera w Grybowie.

Laureatami X Gorlickiego Konkursu Pieśni Patriotycznej zostali:

W kategorii soliści – uczniowie szkół podstawowych klas I-V
I miejsce – Oliwier Wąchała, uczeń kl II (8 lat) Katolickiej Niepublicznej 
Szkoły Ogólnokształcącej I stopnia w Nowym Sączu,
II miejsce – Lena Biel, uczennica kl V SP w Szczereżu,
III miejsce – ex aequo: Lena Kwarcińska, uczennica kl IV SP im. Mjr 
Henryka Dobrzańskiego Hubala w Jankowej oraz Konrad Wacławik, 
uczeń kl V ZSP w Kwiatonowicach,
Wyróżnienie – Aleksandra Skałba, uczennica kl V SP w Lipinkach

W kategorii soliści – uczniowie szkół podstawowych kl VI-VIII
I miejsce – Maja Baran, uczennica kl VI SP im. Jana Pawła II we Florynce,
II miejsce – ex aequo: Lena Wacławik, uczennica kl VII ZSP 
w Kwiatonowicach oraz Kinga Krygowska, uczennica kl VIII SP 
w Lipinkach,
III miejsce – ex aequo: Zofia Gryboś, uczennica kl VI ZSP 
w Kwiatonowicach oraz Magdalena Biel uczennica kl VIII ZSP w Łącku,
Wyróżnienie – Zuzanna Klimczak, uczennica klasy VI SP im. Św. Kingi 
w Maciejowej oraz Amelia Spólnik uczennica kl VI, ZSP nr 2 w Ropie,

W kategorii soliści, uczniowie szkół ponadpodstawowych
I miejsce – Jakub Jędrzejowski, uczeń kl IV ZSE im. Jana Pawła II 
w Gorlicach,
II miejsce – nie przyznano
III miejsce – ex aequo: Gabriela Guzik, uczennica kl I, I LO im. Marcina 
Kromera w Gorlicach oraz Anna Klesyk, uczennica kl II LO im. St. 
Wyspiańskiego w Bieczu,

W kategorii Zespoły 
I miejsce zajął Zespół Wokalny ,,Ósemka”, uczennice klas IV-VIII ZSP 
nr 8 w Nowym Sączu,
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Od 2008 roku Poseł Barbara Bartuś zaprasza laureatów 
organizowanych przez siebie konkursów na wyjątkową 
wizytę w Warszawie - połączoną ze zwiedzaniem Sejmu RP. 
To wyróżnienie, które z biegiem lat stało się piękną tradycją 
i przekształciło się z jednodniowych, skromnych wyjazdów 
w bogate programowo, kilkudniowe podróże, w pełni 
finansowane i starannie przygotowane.

Warszawa 2024 
— spotkanie z historią i współczesnością

W dniach 20–21 maja 2024 r. stolicę odwiedzili laureaci 
IX Gorlickiego Konkursu Pieśni Patriotycznej, uczniowie 
Szkoły Podstawowej nr 4 w Gorlicach oraz harcerze z 5 
Drużyny Harcerskiej „Zahartowani” z Łużnej.

Program rozpoczął się w Muzeum Powstania 
Warszawskiego, powstałym z inicjatywy Ś.P. Prezydenta 
Lecha Kaczyńskiego. Młodzież mogła zobaczyć tysiące 
eksponatów, multimedialne rekonstrukcje i przejmujące 
świadectwa walk powstańców. Szczególne wrażenie zrobił 
monumentalny symbol „bijącego serca” Warszawy.

Ważnym momentem były odwiedziny na Cmentarzu 
Powązkowskim. Uczestnicy zapalili znicze przy Mauzoleum 
Wyklętych-Niezłomnych, Pomniku 96 Ofiar Katastrofy 
Smoleńskiej oraz na grobach powstańców i Ś.P. Przemysława 
Gosiewskiego, oddając hołd bohaterom polskiej historii.

Po obiedzie w Restauracji Sejmowej młodzież zwiedziła 
reprezentacyjne wnętrza Pałacu Prezydenckiego. Dzień zakończył 
się zakwaterowaniem w hotelu Regent — pięciogwiazdkowym 

obiekcie położonym tuż przy Łazienkach Królewskich. Uczestnicy 
korzystali tam z basenu, strefy fitness i zasłużonego wypoczynku 
po intensywnym dniu pełnym wrażeń.

Drugiego dnia Poseł Barbara Bartuś oprowadziła młodzież 
po Sejmie i Senacie, wyjaśniając proces tworzenia prawa oraz 
specyfikę pracy parlamentarnej. Po wizycie w parlamencie 
uczestnicy zwiedzili Starówkę, a pobyt zwieńczyła lekcja 
muzealna w Muzeum Narodowym.

Warszawa 2025
— kolejna edycja, nowe doświadczenia

Następny rok przyniósł kolejne konkursy, które Poseł Barbara 
Bartuś przygotowała wraz ze swoimi współpracownikami: 
konkurs historyczny dla szkół ponadpodstawowych, X 
Gorlicki Konkurs Pieśni Patriotycznej oraz konkursy 
wiedzy o Sejmie. Laureaci tych przedsięwzięć wyruszyli do 
Warszawy w nocy z 18 na 19 maja 2025 r.

Pierwszym punktem programu była wizyta w Pałacu Jana III 
Sobieskiego w Wilanowie, gdzie młodzież mogła poznać kulturę 
i tradycję dawnej Rzeczypospolitej. Następnie grupa zwiedziła 
miejsca pamięci narodowej oraz Stare Miasto, odkrywając 
zarówno historię, jak i współczesny rytm życia stolicy.

Wieczorem uczestnicy zakwaterowali się w hotelu 
Regent, który — dzięki swojej lokalizacji przy Łazienkach 
Królewskich, komfortowym pokojom, basenowi oraz 
pysznym śniadaniu — stał się jednym z bardziej docenianych 
punktów całego wyjazdu. To właśnie tam młodzież ma czas 
na integrację, rozmowy i odpoczynek.

Drugi dzień poświęcono Sejmowi 
i Senatowi. Laureaci obejrzeli 
fragment obrad, poznali zasady 
funkcjonowania parlamentu, 
a podczas spotkania Poseł Barbara 
Bartuś uroczyście wręczyła dyplomy 
laureatom konkursu „Koniec wojny 
– nowe zniewolenie. Polska w latach 
1944–1989”. 

Po obiedzie w Restauracji Sejmowej 
młodzież zwiedziła jeszcze Zamek 
Królewski i wzięła udział w lekcji 
muzealnej w Muzeum Narodowym, 
oglądając dzieła Matejki, 
Malczewskiego i Chełmońskiego.

Warszawa, 20 maja 2025 r. - z laureatami konkursów oraz ich opiekunami w Senacie.

Warszawa, 21 maja 2024 r. - z Laureatami oraz ich opiekunami na Galerii Sali Posiedzeń Sejmu RP.

Warszawa, 19 maja 2025 r. - Laureaci oraz ich opiekunowie zwiedzają Wilanów.

LAUREACI KONKURSÓW odwiedzają Warszawę
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Od wielu lat Poseł na Sejm RP Barbara Bartuś z dumą 
i konsekwencją podejmuje inicjatywy, których celem jest 
umacnianie szacunku do symboli Rzeczypospolitej Polskiej 
oraz budowanie patriotycznej postawy wśród mieszkańców 
naszego regionu. Jedną z tych pięknych tradycji stała się 
akcja rozdawania biało-czerwonych flag z okazji Dnia Flagi 
Rzeczypospolitej Polskiej, obchodzonego 2 maja.

W 2024 roku, Poseł Barbara Bartuś po raz kolejny zaprosiła 
mieszkańców Gorlic i Ziemi Gorlickiej do wspólnego 
świętowania poprzez wręczanie biało-czerwonych flag 
na gorlickim rynku i ulicach miasta. W rozdawaniu flag 
uczestniczyli też działacze Prawa i Sprawiedliwości, w tym 
gorliccy samorządowcy — radni miejscy i powiatowi.

Akcja ta, to także okazja do bezpośredniej rozmowy 
z mieszkańcami — o sprawach lokalnych, codziennych, 
ważnych i państwowych, o troskach i potrzebach zwykłych 
ludzi. To również moment, w którym widać, że patriotyzm 
nie jest abstrakcyjnym pojęciem, lecz budowanym we 
wspólnocie i rozmowie, wrażliwości na dobro wspólne.

Dzień Flagi RP, ustanowiony ustawą Sejmu Rzeczypospolitej 
Polskiej z 20 lutego 2004 r., przypomina o wyjątkowym 
znaczeniu biało-czerwonych barw. To właśnie flaga jest 
jednym z najważniejszych znaków polskiej państwowości 
— widocznym w chwilach triumfu, próby, żałoby i radości. 
Pod nią walczyli i ginęli bohaterowie naszej wolności; pod 
nią Polacy jednoczą się podczas świąt, uroczystości oraz 
najważniejszych wydarzeń narodowych. 

2 maja obchodzony jest również Dzień Polonii i Polaków 
za Granicą, który podkreśla więź łączącą miliony naszych 
rodaków z Ojczyzną, niezależnie od miejsca, w którym 
przyszło im żyć.

FLAGI OD POSEŁ
NA SEJM RP 

Barbary BARTUŚ

Gorlice, 2 maja 2025 rok.

Inicjatywa Poseł Barbary Bartuś, ciesząca się wśród 
mieszkańców dużą życzliwością, ma głębokie znaczenie 
społeczne. Jej celem jest zachęcenie Polaków do wywieszania 
flag na domach, balkonach i budynkach instytucji 
publicznych nie tylko podczas świąt państwowych, 
ale również w chwilach ważnych dla naszej wspólnoty 
narodowej. 

Biało-czerwona jest symbolem, który nie potrzebuje wielu 
słów — wystarczy, że powiewa. Widok flagi jednoczy, budzi 
szacunek i przypomina o zobowiązaniu wobec przyszłych 
pokoleń: pielęgnować to, co stanowi o polskiej tożsamości. 
Biało-czerwona flaga jest świadectwem naszej historii, 
naszych zwycięstw i zmagań, naszej kultury i dumy. Jest 
znakiem, że Polska trwa — dzięki tym, którzy ją kochają, 
szanują i pielęgnują jej symbole. 

Niech biało-czerwona zawsze jednoczy nas w tym, co 
najważniejsze — w miłości do Ojczyzny.
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Narodowy Dzień Pamięci „Żołnierzy Wyklętych”, 
ustanowiony z inicjatywy Prezydenta RP Lecha Kaczyńskiego 
i obchodzony w Polsce od 2011 roku, na stałe wpisał się 
w gorlicki kalendarz wydarzeń patriotycznych. Od samego 
początku główną inicjatorką i organizatorką gorlickich 
uroczystości jest Poseł na Sejm RP Barbara Bartuś, która 
co roku gromadzi mieszkańców Ziemi Gorlickiej, młodzież, 
samorządowców, przedstawicieli służb mundurowych 
i wielu gości z całej Małopolski. Jak podkreśla Pani 
Poseł, świadectwo odwagi i niezłomności bohaterów 
powojennego podziemia pozostaje wciąż aktualną lekcją 
odpowiedzialności za Polskę i jej wolność.

Uroczystości niezmiennie rozpoczynają się Mszą Świętą 
w Bazylice Mniejszej pw. Narodzenia NMP w Gorlicach. 
Następnie uczestnicy przechodzą do drugiej części 
obchodów, współorganizowanych przez Gorlickie Centrum 
Kultury, Instytut Pamięci Narodowej Oddział w Krakowie, 
Orkiestrę Reprezentacyjną Oddziału Straży Granicznej 
w Nowym Sączu, Radnego Tomasza Płatka oraz osoby 
i instytucje wspierające wydarzenie. Ważną rolę odgrywa 
również Zespół Państwowych Szkół Muzycznych w Gorlicach, 
a od roku 2025 Starostwo Powiatowe w Gorlicach.

Stałym elementem programu, prowadzonego przez 
Mariolę Spólnik i Krzysztofa Jędrzejczyka, jest prelekcja 
przedstawiciela IPN oraz występy laureatów Gorlickiego 
Konkursu Pieśni Patriotycznej, którzy wykonują utwory 
o szczególnej wartości historycznej przy akompaniamencie 
Orkiestry Straży Granicznej. Wzruszenie rodzin młodych 
artystów i duma z ich osiągnięć co roku nadają uroczystości 
wyjątkowy, emocjonalny wymiar. Podczas obchodów Poseł 
Barbara Bartuś wraz ze współorganizatorami laureatom 
konkursu wręcza też dyplomy i nagrody.

W 2024 roku uroczystości odbyły się 3 marca. 
W homilii podczas Mszy Św. Ks. Proboszcz Stanisław Ruszel 
przypomniał niezwykłą postać ks. Władysława Gurgacza 
„Sema” - jezuity, kapelana oddziału Żandarmeria Polskiej 
Podziemnej Armii Niepodległościowej, który życie oddał za 
wierność przysiędze i zasadom moralnym.

Po Eucharystii uczestnicy zgromadzili się wyjątkowo, ze 
względu na remont GCK, w Zespole Państwowych Szkół 
Muzycznych. Słowo wprowadzające wygłosili prof. Ryszard 
Terlecki i dr Michał Wenklar z Instytutu Pamięci Narodowej. 
Poseł Barbara Bartuś odczytała list Prezesa IPN dra Karola 

GORLICKA TRADYCJA PAMIĘCI

OBCHODY NARODOWEGO
DNIA PAMIĘCI

„ŻOŁNIERZY WYKLĘTYCH”

Nawrockiego, który podkreślił wagę lokalnych inicjatyw 
w utrwalaniu pamięci o „Żołnierzach Niezłomnych”.
W 2025 roku obchody miały szczególnie uroczysty 
charakter, ponieważ zostały objęte Patronatem Honorowym 
Prezydenta RP Andrzeja Dudy. 

Msza Święta w Bazylice Mniejszej była modlitwą nie tylko 
za bohaterów powojennego podziemia, lecz także za ŚP. 
Prezydenta Lecha Kaczyńskiego, Jego Małżonkę Marię 
oraz wszystkie ofiary katastrofy smoleńskiej w jej piętnastą 
rocznicę. Obecność licznych pocztów sztandarowych 
i Strzeleckiego Bractwa Kurkowego podkreśliła uroczysty 
charakter liturgii.

Druga część obchodów odbyła się już w odnowionych 
wnętrzach Gorlickiego Centrum Kultury. Uroczystość 
rozpoczęło odśpiewanie hymnu państwowego przez 
laureatów X Gorlickiego Konkursu Pieśni Patriotycznej. 
Wśród licznych gości obecni byli m.in. Poseł do PE Arkadiusz 
Mularczyk, Marszałek Województwa Małopolskiego Łukasz 
Smółka oraz Konsul Generalny Węgier dr Tibor Gerencser.
Poseł Barbara Bartuś odczytała list Prezydenta RP 
skierowany do uczestników uroczystości. Następnie Piotr 
Milczanowski z IPN wygłosił prelekcję inspirowaną słowami 
śp. prof. Janusza Kurtyki o konieczności przywracania 
prawdziwego obrazu „Żołnierzy Niezłomnych”.

Jak co roku, ogromne zainteresowanie mieszkańców wzbudził 
występ Orkiestry Reprezentacyjnej Straży Granicznej, która 
od 2012 roku nieprzerwanie uczestniczy w gorlickich 
obchodach, nadając im wyjątkowy i doniosły charakter. 

Relacje z gorlickich obchodów pojawiają się również 
w mediach. W ubiegłym roku Telewizja Trwam przygotowała 
obszerny reportaż z uroczystości, dzięki czemu ich 
przesłanie dotarło do odbiorców w całej Polsce.

Obchody Narodowego Dnia Pamięci „Żołnierzy Wyklętych” 
w Gorlicach– to nie tylko hołd składany bohaterom, ale także 
ważna lekcja historii i patriotyzmu, szczególnie potrzebna 
w czasach, gdy pamięć o przeszłości bywa podważana. 
Dzięki zaangażowaniu wielu instytucji, wsparciu samorządu 
oraz licznej obecności mieszkańców wydarzenie z roku na 
rok staje się coraz dojrzalszym świadectwem wdzięczności 
i troski o tożsamość narodową.

2 marca 2025 r. - na uroczystej Mszy Świętej w intencji Żołnierzy Wyklętych 
w Bazylice Mniejszej Narodzenia NMP.

3 marca 2024 r. – podczas występu ,,Zespołu Franciszka” ze Szkoły 
Podstawowej im. Jana Kochanowskiego w Świdniku  z Zespołem Estradowym 
ORSG w Nowym Sączu.

3 marca 2024 r. - podczas Obchodów Narodowego Dnia Pamięci Żołnierzy 
Wyklętych w Zespole Państwowych Szkół Muzycznych.
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Pamięć o Zbrodni Katyńskiej i o tragedii smoleńskiej to jeden 
z najgłębszych obowiązków naszej wspólnoty narodowej. Dla 
Poseł na Sejm RP Barbary Bartuś jest to również doświadczenie 
osobiste – zakorzenione jeszcze w latach szkolnych, kiedy za 
mówienie prawdy o Katyniu ludzie byli prześladowani, a odwaga 
polegała choćby na tym, by pytać. To właśnie wtedy, jako uczennica 
szkoły podstawowej, ale poza szkołą, usłyszała o Katyniu po raz 
pierwszy. Później, w liceum słyszała już o polskich oficerach 
pomordowanych w 1940 roku – choć nadal bez podania sprawcy. 
Na etosie tych ofiar budowała swoje rozumienie Polski, poczucie 
odpowiedzialności i obowiązku wobec Ojczyzny.

Dlatego dzień 10 kwietnia 2010 był dla niej tak wstrząsający. 
Uroczystości na Cmentarzu w Katyniu miały być wydarzeniem 
o wielkiej symbolice – delegacja Rzeczypospolitej Polskiej 
z Prezydentem RP Lechem Kaczyńskim na czele zmierzała, by 
oddać hołd polskim elitom pomordowanym w 1940 roku na 
rozkaz Stalina. 

Prezydent RP Prof. dr hab. Lech Kaczyński, wybitny mąż stanu, 
odważnie przywracał prawdę o Golgocie Wschodu i budował 
świadomość historyczną współczesnych pokoleń. Nigdy jednak nie 
dotarł na katyński cmentarz. 96 przedstawicieli Państwa Polskiego 
zginęło pod Smoleńskiem, wciąż w niewyjaśnionych okolicznościach. 

Poseł Barbara Bartuś była w 2010 roku na miejscu - wraz 
z delegacją Klubu Parlamentarnego Prawo i Sprawiedliwość, 
która na własny koszt dotarła do Smoleńska i dalej do Katynia - 
oczekiwała na przybycie Prezydenta RP z Delegacją państwową. 
Jednak modlitwa, która miała być wspólną modlitwą z oficjalną 
Delegacją Rzeczypospolitej Polskiej w intencji pomordowanych 
w 1940 roku, stała się też modlitwą w intencji ofiar tragedii 
Smoleńskiej. Od tamtej pory Barbara Bartuś nie zaprzestaje 
działalności na rzecz pamięci i prawdy.

W świecie, który biegnie coraz szybciej — w epoce internetu, 
natychmiastowej informacji i podboju kosmosu — łatwo ulec 
złudzeniu, że historia to tylko odległe dzieje. A jednak narody 
trwają nie dzięki technice, lecz dzięki pamięci, która nadaje 
sens ich wspólnocie. Dlatego Zbrodnia Katyńska i tragedia 
smoleńska pozostają czymś więcej niż wydarzeniem sprzed 
lat. Są moralnym zobowiązaniem wobec tych, którzy 
za Polskę oddali życie, i przestrogą, by nigdy nie 
porzucić prawdy dla wygody czy politycznych 
kalkulacji.

SMOLEŃSK
Pamiętamy i dochodzimy prawdy

Gorlice, 12 kwietnia 2025 r. 

Gorlice, 12 kwietnia 2024 r. 

Obowiązkiem Polski pozostaje pełne ustalenie przyczyn tej 
tragedii i odrzucenie fałszywych narracji pochodzących od 
Putina i jego służb, które próbują przerzucać winy na polskich 
pilotów, czy na Delegację. Uroczystości, w których uczestniczy 
Poseł na Sejm RP Barbara Bartuś, przypominają też, że wolność 
i godność narodowa nie są dane raz na zawsze. 

W 2012 roku w Bazylice Mniejszej Narodzenia NMP odsłonięto 
tablicę upamiętniającą Ś.P. Prezydenta RP Lecha Kaczyńskiego, 
Jego Małżonkę i wszystkie Ofiary katastrofy smoleńskiej. Co 
roku 10 kwietnia uczestniczy w uroczystościach w Warszawie, 
a 18 kwietnia – w rocznicę pogrzebu Pary Prezydenckiej – 
modli się na Wawelu. W Gorlicach organizuje obchody, które 
łączą pamięć o Katyniu i Smoleńsku, zawsze przed tą datą. 

Tak było również 17 kwietnia 2024 roku, kiedy w Bazylice 
Mniejszej odprawiono uroczystą Mszę Świętą w intencji Ofiar, 
a po niej – pod tablicą pamięci – delegacje złożyły biało-
czerwone kwiaty. Modlitwę i refleksję dopełniły słowa Ks. 
Stanisława Ruszela, przypominające, że nasi bohaterowie – 
zarówno ci z Katynia, jak i ci ze Smoleńska – pozostawili nam 
obowiązek odważnego służenia Polsce.

Niezwykle wartościową częścią obchodów było spotkanie 
w auli Domu Katechetycznego, podczas którego wystąpił 
Dariusz Gorajczyk, główny specjalista Biura Edukacji 
Narodowej krakowskiego IPN. Jego wystąpienie, pełne faktów 
i świadectw, w tym odczytywanych listów polskich oficerów 
zamordowanych strzałem w tył głowy, wywarło na uczestnikach 
głębokie wrażenie. Pan Dariusz Gorajczyk był również obecny 
w Katyniu 10 kwietnia 2010 roku, gdzie przybył z młodzieżą. 
Wspólnie z Panią Poseł planowali tam, jak – po powrocie do 
kraju – przekazać Polakom niezakłamaną wiedzę o Zbrodni 
Katyńskiej.

W 2025 roku organizację obchodów w Gorlicach przejął 
Starosta Gorlicki Mirosław Waląg wraz z Zarządem Powiatu 
Gorlickiego i  przebiegały one w podobnym duchu jak 
wszystkie wcześniejsze. Po Mszy Świętej i złożeniu kwiatów pod 
tablicą w Bazylice Mniejszej uczestnicy spotkali się w Dworze 
Karwacjanów i Gładyszów. 

Tam, po wystąpieniach Starosty oraz Poseł Barbary 
Bartuś, odbył się recital ballad patriotycznych Lecha 

Makowieckiego i zespołu ZAYAZD.
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Poseł Barbara Bartuś od lat konsekwentnie podkreśla, że 
mandat Posła nie kończy się na sali sejmowej. Przeciwnie 
– jego istotą i fundamentem jest bezpośredni kontakt 
z wyborcami oraz rozmowa. Dlatego, o ile tylko pozwalają na 
to obowiązki parlamentarne, chętnie odpowiada na wszelkie 
zaproszenia, ale i sama organizuje otwarte spotkania 
w różnych miejscowościach okręgu wyborczego. To właśnie 
one – dostępne dla każdego, bez formalnych barier – 
stanowią jeden z ważniejszych elementów jej działalności.

Jak podkreśla, aby dobrze wypełniać mandat Posła na Sejm 
RP, nie wystarczy przygotowanie merytoryczne, znajomość 
historii czy deklarowany patriotyzm. Konieczna jest dobra 
znajomość codziennych problemów ludzi oraz realnej sytuacji 
społecznej i gospodarczej kraju. Tego nie da się zdobyć, 
analizując wyłącznie statystyki, media, czy przekazy pośrednie. 
Prawdziwe zrozumienie rodzi się w rozmowie twarzą w twarz.

Mimo ogromu obowiązków parlamentarnych w odległej 
Warszawie – pracy w kilku istotnych komisjach sejmowych, 
licznych zadań organizacyjnych w Klubie Parlamentarnym, 
gdzie jako Sekretarz odpowiada m.in. za przygotowanie 
posiedzeń Sejmu, pytań bieżących i głosowań – Poseł 
Barbara Bartuś nie rezygnuje z bezpośrednich spotkań 
z mieszkańcami. Nawet wtedy, gdy frekwencja bywa 
skromniejsza, a niektórzy twierdzą, że w dobie mediów 
społecznościowych taka forma kontaktu straciła znaczenie. 
Zdaniem Barbary Bartuś jest dokładnie odwrotnie. 

W czasach, gdy relacje międzyludzkie coraz częściej 
zastępowane są krótkimi filmikami, treściami 
generowanymi przez sztuczną inteligencję, czy przekazem 
podporządkowanym wyłącznie budowaniu zasięgów i emocji, 
to tym większego znaczenia nabiera prawdziwa rozmowa. 

Uproszczenie debaty publicznej i sprowadzenie jej do 
powierzchownej propagandy stanowią realne zagrożenie 
dla odpowiedzialnego myślenia o przyszłości – zarówno 
wspólnoty lokalnej, jak i całego Państwa. 

Istotnym elementem organizowanych spotkań są także 
przyjazdy zapraszanych gości, którzy pomagają spojrzeć 
na sprawy publiczne w szerszym, pogłębionym kontekście. 
W lutym 2025 roku na Ziemi Gorlickiej odbyło się spotkanie 
z prof. dr hab. Przemysławem Czarnkiem – prawnikiem, 
konstytucjonalistą, byłym Ministrem Edukacji i Nauki. 

POLITYKA BLISKO LUDZI 
– otwarte spotkania z mieszkańcami

Łużna, 10 czerwca 2024 r. - po spotkaniu w obronie szkoły.

Nowy Sącz, 21 sierpnia 2024 r. - po spotkaniu zorganizowanym przez KiK.

Ropa, 27 lutego 2025 r. - z prof. Przemysławem Czarnkiem.

Gorlice, 14 września 2025 r. - z prof. Mieczysławem Rybą.

Kolejnym ważnym wydarzeniem było spotkanie w Gorlicach 
14 września 2025 roku z udziałem prof. dr hab. Mieczysława 
Ryby – historyka, politologa i wykładowcy akademickiego, 
od lat zajmującym się problematyką ideologii, tożsamości 
narodowej i cywilizacyjnych wyzwań stojących przed Europą. 
Tematem przewodnim była odpowiedzialność za Ojczyznę 
i konieczność przekazywania wartości młodemu pokoleniu. 



To nie telewizyjne debaty, lecz bezpośrednie spotkania z wyborcami często 
nadają kampanii jej prawdziwy rytm. W 2025 roku Karol Nawrocki dwukrotnie 
odwiedził Ziemię Gorlicką — 29 marca w Moszczenicy oraz 30 maja, w ostatnim 
dniu kampanii.

Poranne spotkania, planowane pierwotnie jedynie jako krótkie przystanki 
w trasie, przerodziły się w wydarzenia zapamiętane dzięki wysokiej frekwencji 
i wyjątkowej atmosferze.

TO NIE KOŃSKIE, A GORLICE? 
O sile spotkań z wyborcami

Biecz - 26 lutego 2025 r.

Łużna - 11 kwietnia 2025 r.

Florynka - 1 maja 2025 r.

Brunary 16 maja 2025 r.

Bobowa - 14 maja 2025 r.

Ropa - 14 maja 2025 r.

Gorlice - 15 maja 2025 r,
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W gminach i powiatach przez ostatnie 2 lata oddano do 
użytku liczne inwestycje, jak żłobki, szkoły, drogi, wodociągi, 
czy sale gimnastyczne, które realnie poprawiły warunki życia 
mieszkańców.

Choć dziś samorządy chętnie prezentują ich realizację jako 
sukcesy jedynie własne, to ich rzeczywiste źródło pochodzi 
z czasów rządów Prawa i Sprawiedliwości. To wtedy podjęto 
decyzje i zabezpieczono finansowanie – często sięgające 90–
95 % wartości zadań.

Rządowe programy RFIL i „Polski Ład” umożliwiały 
samorządom realizację inwestycji przekraczających ich 
własne możliwości finansowe, a lokalnym firmom zapewniały 
stabilne zamówienia i miejsca pracy. Dzisiejsze otwarcia są 
więc skutkiem konsekwentnej polityki rozwoju lokalnego 
prowadzonej przez rząd Prawa i Sprawiedliwości. 

Zatrzymanie Programu Inwestycji Strategicznych przez 
obecną koalicję rządzącą już dziś ogranicza nowe 
przedsięwzięcia, co wyraźnie pokazuje, jak istotne były 
decyzje podjęte wcześniej.

INWESTYCJE, 
które miały finansowanie

Dominikowice, 27 lipca 2024 r. 
- na otwarciu wieży widokowej 
Wieża widokowa na Górze Łysula została 
zrealizowana dzięki środkom przyznanym 
w 2021 roku w ramach Rządowego 
Funduszu Inwestycji Lokalnych, 
uruchomionego za rządów Prawa 
i Sprawiedliwości. Na budowę wieży 
wraz z infrastrukturą towarzyszącą 
Gmina otrzymała 4 mln 469 tys. 581 zł, 
przy czym ostatecznie całkowity koszt 
inwestycji wyniósł 3 mln 800 tys. zł. 
Obiekt stanowi dziś nową atrakcję 
turystyczną regionu i trwały efekt 
rządowego wsparcia rozwoju lokalnego.

Ropa, 17 lutego 2025 r. – na otwarciu sali gimnastycznej przy SP nr 2
Sala gimnastyczna w Ropie została oddana do użytku dzięki środkom z II 
edycji Rządowego Programu Inwestycji Strategicznych „Polski Ład”. W ramach 
jednego dofinansowania Gmina Ropa otrzymała 12 mln 850 tys. zł na realizację 
trzech zadań inwestycyjnych, przy niewielkim wkładzie własnym samorządu. 

Wysokie, 29 maja 2025 r. – na otwarciu 
nowego budynku Szkoły Podstawowej 
im. Królowej Jadwigi
Inwestycja została zrealizowana dzięki 
środkom przyznanym w 2022 roku 
Gminie Limanowa w ramach II edycji 
Rządowego Funduszu Polski Ład – 
Programu Inwestycji Strategicznych. 
W ramach jednego rozstrzygnięcia Gmina 
otrzymała 22 mln 865 tys. zł na realizację 
dwóch zadań: budowę szkoły w Wysokiem 
oraz rozbudowę Szkoły Podstawowej 
nr 2 w Siekierczynie, przy czym koszt 
inwestycji w Wysokiem wyniósł około 
14 mln zł, a dofinansowanie rządowe 
stanowiło około 85% wartości zadania.

Moszczenica, 13 lipca 2025 r. – na otwarciu rozbudowanego Ośrodka Zdrowia
Inwestycja została zrealizowana dzięki środkom w wysokości 4 037 876,10 
zł przyznanym Gminie na zadanie „Rozbudowa Ośrodka Zdrowia i Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Moszczenicy w celu poprawy dostępności do 
usług publicznych” w ramach VIII edycji Rządowego Programu Inwestycji 
Strategicznych „Polski Ład”. Oddany do użytku obiekt znacząco poprawia 
dostęp mieszkańców do usług zdrowotnych i społecznych..

Łącko, 13 października 2025 r. - na uroczystym otwarciu żłobka
Inwestycja została zrealizowana dzięki środkom przyznanym Gminie Łącko 
w ramach VIII edycji Rządowego Programu Inwestycji Strategicznych „Polski 
Ład”, rozstrzygniętej w październiku 2023 roku. Samorząd otrzymał wówczas 
7 mln 999 tys. 997 zł, z czego 6 mln zł przeznaczone na budowę przedszkola 
samorządowego wraz ze żłobkiem i częścią administracyjną Urzędu Gminy 
w Łącku, a pozostałe środki na modernizację infrastruktury drogowej.

Ropa, 23 czerwca 2025 r. 
– na otwarciu stacji uzdatniania wody.
Inwestycja o wartości 16 mln 211 tys. 
zł, zrealizowana dzięki dofinansowaniu 
w 2021 r. z I edycji rządowego 
programu ”Polski Ład” – 8 mln 835 
tys. zł i obejmowała budowę ujęcia 
wody, budynku stacji oraz sieci 
rozprowadzającej wodę do gospodarstw 
domowych.
1 października 2025 r. odbyło się też 
otwarcie nowej sieci wodociągowej wraz 
z punktem poboru czystej, zdatnej do picia 
wody. Wartość tej inwestycji to 6 mln 987 
tys. zł, z czego 4 mln 750 tys. zł stanowiło 
dofinansowanie rządowe z roku 2022.

Florynka, 2 października 2025 r. 
– na otwarciu samorządowego żłobka 
i przedszkola 
Budowa przedszkola we Florynce 
została zrealizowana w formule 
„zaprojektuj i wybuduj” dzięki środkom 
z Rządowego Funduszu Polski Ład – 
Programu Inwestycji Strategicznych 
dla gmin PGR-owskich. Na realizację tej 
inwestycji gmina otrzymała 2,5 mln zł 
dofinansowania, co stanowiło połowę 
całkowitego kosztu zadania.

Posadowa Mogilska, 12 października 
2025 r. – na otwarciu hali sportowej. 
Hala sportowa dostępna dla szkół, klubów 
piłkarskich i mieszkańców. To drugie 
w Gminie Korzenna boisko zadaszone 
o sztucznej nawierzchni, które umożliwi 
mieszkańcom korzystanie z niego 
przez cały rok, bez względu na pogodę. 
Powstało w miejscu dawnego boiska 
trawiastego. Budowę obiektu zrealizowała 
firma z Krynicy. Całość inwestycji 
kosztowała niespełna 2,9 mln zł i została 
dofinansowana ze środków Rządowego 
Programu Polski Ład. 
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Poseł Barbara BARTUŚ zaprasza do SEJMU RP

Warszawa, 9 października 2024 - w Sejmie z uczniami Szkoły Podstawowej w Stróżnej.
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18 listopada 2025 r. – z uczniami Szkół Podstawowych w Ropicy Polskiej, Bystrej i Klęczanach.

11 października 2025 r. – z mieszkańcami Ziemi Gorlickiej.

24 września 2024 r. – z uczniami Szkoły Podstawowej w Brzanie. 27 kwietnia 2024 r. - z mieszkańcami Ziemi Gorlickiej.

1 października 2024 r. – z uczniami Szkoły Podstawowej w Siedliskach.




